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Városi ellenzék.
Szervezkedjen a polgárság.

Egészséges alakulás kezdetét je- 
tenti a- függetlenségi es. 48-as párthoz 
tartozó városatyák szervezkedése, a 
város törvényhatósági bizottságában 
soha annyira szükség nem volt az 
ellenzék tömörülése, az ellenőrzés 
lelkiismeretes teljesítésére, mint most, 
amikor a város az ■ uj intézmények 
egész seregét akarja megvalósítani, 
újabb adósságokat kénytelen csinálni, 
mert már úszni kell az árral.

Az a politika, melyet a városi 
munkapárt csinált, sok tekintetben 
károsnak bizonyult, mert szép jelszó 
ugyan a haladás, de abban is mérté­
ket kell tartani, mert a fejlődés tör­
vényei ugrásokat nem- ösmernek és 
nagyon is számításba kell venni a 
város adófizető polgárságának teher­
viselési képességeit.

De az a párt, moly a törvény­
hatósági bizottság többségét alkotja, 
nem számolt kellő óvatossággal és 
körültekintéssel a város és különösen 
a polgárság anyagi helyzetével. A ha­

ladás jelszava alatt besodorta a várost 
olyan adósságokba, melyeket még az 
unokák is nyögni fognak, de hasznát 
aligha fogják látni, mert ők már csak 
a roncsait fogják kapni az uj létesít­
ményeknek.

Mindent a Hortobágy-hasznositásra 
építettek, azí hitték, hogy a Horto­
bágy ontani togja a milliókat és a 
gazdatársadalom ellenére is keresztül­
vitték a hasznosítást. De már is előre 
lehet látni, hogy pusztán a Hortobágy- 
hasznositás nem fogja fedezni azon 
milliós adósságok amortizálását, hogy 
— el kell ismerni — nagyszabású ter­
veiket megvalósíthassák.

Kellő előrelátás nélkül fogott a 
munkához; ennek a következménye, 
hogy semmit nem tud produkálni; 
amit felmutathat, azzal pedig nem 
dicsekedhetik. Megcsinálták a csator­
názást és mire készen lett, csaknem 
kétszer annyit költöttek el, mint az 
előirányzat volt, végül pedig kiderült, 
hogy a csatornák szükek. Ha még 
most meg is felelnek, :>o—40 év múlva 
már nem fognak megfelelni, pedig a 
költségeit még akkor is törleszteni 
fogják az utódok. A visszaéléseket

nem is említjük, pedig azokat meg 
lehetett volna akadályozni annak ide­
jén, ha dr. Eévi Nándor kifogásait

>e a durvakellő figyelemre méltatja!
a józan meg-akarat keresztül gázolt 

fontoláson.
Elkészült a vízvezeték is és még 

mindig teljes bizonytalanságban van a 
közönség. Az artézi kutak fúrását 
olyan vállalkozóra bízták, aki nem 
értett hozzá. Az előrelátás hiányát 
keservesen fizette meg a város. Hozzá­
fogtak a város szabályozásához és a 
városra zúdították a telekspekulációt, 
mikor pedig már milliókat elköltötték, 
akkor kénytelenek voltak felfüggesz­
teni az egész terv végrehajtását, mert 
nagykésőu látták csak be, hogy tönkre­
tenné a várost. De addig utat enged­
tek a telekspekulációnak, a 
érdekek érvényesülésének.

Osztogatták derüre-borura az in 
gyen telkeket, nyakra-főre szavazták 
meg a vasúti hozzájárulásokat, sok­
szor a város kárára, míg a polgárság 
sürgős szükségletei kielégítést néni 
nyertek. Adósságot adósságra halmoz­
tak, de erőtartalékot nem gyűjtöttek, 
sőt a meglevőt is elfecsérelték.

Gyűlölet.
— Jolánba, még most sem hagyod abba ? 

Hiszen már öreg este van, nem látsz!
— Még dolgoznom kell ; látod, két legye­

zőt kell megfestenem, hogy egészen kész legyek. 
Akkor azután holnap hazaszállíthatom a munkát 
és megint jön egy ki£ pénz a házhoz.

És a fiatal leány ismét munkája fölé hajolt.
Öcsese — egy alig tizennégy-tizenöí éves 

(in haragos tekintetet vetett nővérére. Sovány, 
gyenge, csenevész gyermek volt, de erre arcán 
valami öreges vonás látszott. Ez a komolyság 
koránérettségére vallott. Nem ritkán tapasztalható 
ez gyermekeknél, kik — mint Pali — valami 
testi hibában szenvednek. j

A fiú sóvárgó szemekkel nézett ki az abla- { 
kon, majd szomorúan tekintett innét nővérére.

— Mily szép odakiinn és nekem idebenn ! 
kell kuksolnom; Négy nap óta nem voltam az j 
cicán. Azelőtt, Jolánka, legalább te eljöttél velem 
■sétálni, de most már te sem törtidői velem.

— De Palika, légy eszeden. Hiszen látod, 
•— hogy dolgozom. Minden perc drága.

— Mintha csak a mamát hallanám ! És 
mert ti mindaketten örökkön itt ültük a szobában, 
cn nem mehetek sehová. Elmúlt a nyár es alig 
voltam a szabadban, alig láttam a zöld retet, a 
virágzó mezőt . . .

A fiacska panaszszava mint zokogás hal­

latszott. Jolánka lette munkáját, odament öcscsé- 
hez, megcirógatta öt és vigasztalni kezdte.

— Nem szabad igy beszélned, Palika. Légy 
türelmes, már nem sokáig tart, azután minden 
megváltozik.

— De régóta hallom már én ezt !
— Most azonban egész biztos. Vilmos mi­

helyt letette a vizsgát és kiszabadul a katonaság­
ból, jó hivatalt fog kapni és leveszi vállairól a 
gondot.

— Vilmos ! — ugyan ne beszélj ! Éppen 
Vilmos az! És mindig csak Vilmos! Mindennek 
mindig ö volt és most is ö az oka ! Én rongyos, 
kopott ruhában járok, neki mindig volt szép 
ruhája ; mi mind nélkülözünk, de ü könnyen él 
Ti dolgoztok, fáradoztok, hogy — néki legyen! 
De hát miért? .

A tehetetlen düh könyeket sajtolt ki a gyer­
mek szeméből és haragjában nyomorék lábaival 
toporzékolt.

— De Palika csendesedjél! — csitította öt 
Jolánka. — Vilmos okos fiú, tanult fiú, — még 
sokra viheti és akkor segíteni fog rajtad, rajtunk 
valamennyiünkön.

— Soha ! Vilmos rossz szivii, gőgös ! Ha 
majd fölkapaszkodik, akkor szegény rokonait meg 
sem fogja ismerni.

— Szégyeld magad Pali, — feddé a fiút 
Jolánná, — ilyeneket beszélni a bátyádról ! Nem 
igaz: Vilmos "nem oly rossz szivii, mint te mon­
dod. Haragszol rá, ez az egész; nem tudod neki 
megbocsátani, hogy . . . hogy . . .

— Hogy miatta lettem nyomorék ! Ő lökött 
le a lépcsőn, ő miatta törtem e! a lábam ... é: 
most púpos is vagyok, járni sem tudok! Ezt soh? 
nem bocsátom meg neki, soha!

— Hiszen ö is gyermek volt akkor . . .
— Mindegy ; utalom, gyűlölöm. Igen, Jo­

lánka, gyűlölöm ! k.iáltá kipirult arccal a íiu é: 
szemeiben vad tűz lobogott.

Jolánka még egy ideig csitította, vigaszíalta 
a fiút, azután a másik szobába ment, lámpát 
gyújtott és asztalt terített, mialatt tübször fejé' 
csóválva nézett Palira, aki a szoba szögletébe 
bicegett, ott leült és sötét arccal bámult maga elé

Nemsokára valaki erősen nyitotta be aa 
ajtót, azután a szobába lepve oly hevesen csapta 
be, hogy az ablaktáblák megcsörrentek.

— Tudtam, hogy ö jön ! — mormogtr
Palika és gyűlöletes tekintettel méregetve szála; 
termetű bátyját, a bútorokba kapaszkodva bebi­
cegett a kis benyílóba.

Vilmos ledobta a sapkáját a pamlagra, azu­
tán leoldotta a rövid kis kardot, azt is odalökte 
Majd szeleskedve felrántotta a szekrényt.

— Mohó ! — kiáltott fel — mit látok ! Jo­
lán nem tisztítottad ki a diszkabátomat! Azután a 
cipőm sincs kifényesítve ! Én nem értem, minek 
nézed te tulajdonképpen a napot. Gyorsan el aka> 
rok menni!

— De mama még nem érkezett haza, a 
vacsorával csak bevárjuk . . .

— Ma nem vacsorázom idehaza !
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hs. a előrelátás nélküli város- 

fejlesztési politika, nem kell nagy jós­
tehetség hozzá, a teljes vagyoni rom­
láshoz fog vezetni, mert a közterhek 
oly szédületesen emelkednek, hogy a 
közönség már is alig bírja viselni"és 
meg évről-évre fokozódni fognak. 
Hova jut a város és polgársága ?

Itt az ideje, hogy e könnyelmű 
varospolitika ellen szervezkedjen u 
polgárság kint, a varos összes kerü­
leteiben, a városatyák pedig bent, a 
törvényhatósági bizottságban. A városi ! 
ellenzékre nagy szükség van, mert az 
ellenőrzés gyönge lábon áll. Kérlel­
hetetlenül le kell leplezni a vissza­
éléseket és könyörtelenül a nyilvános- ; 
ság pellengérére állítani a közérdek 
rovására érvényesülést kereső magán­
érdekeket, mert a közélet megtisztítása , 
nélkül egészséges közállapotokat nem ! 
lehet teremteni. Ez a munka vár a 
városi ellenzékre.

egyesületének, a Tanárok özvegyeit és árváit 
segítő Egyesületnek érdekében. Hozzászól­
tak : dr. Csűrös Ferenc, a tanári kör titkára, 
aki az egyesület javára egy diákmajális 
rendezésének ötletét vetette föl, hogy igy a 
tanuló ifjú aj és sziilóxözönséggel való 
érintkezés is melegebb s ne csupán hivata­
los jeliegü legyen. Dr. Gulyás István be­
jelentette, hogy az egyesül -t helyi fiókjának 
elnöksége foglalkozik is már egy ilyesféle 
ünnepség előkészítésével. Dr. llorvny Ró­
bert több más, szintén ezt a célt szolgaló 
eszmét vetette föl. Az eszmecserét az elnök 
azzal a felhívással rekesztette bo, hogy az 
egyesület felvirágoztatására Debrecen tanár­
sága is tegyen meg minden tőle telhetőt; a 
felolvasónak pedig kifejezte a kör köszönetét 
élvezetes felolvasásáért.

A második félév a főiskolán. A
főiskolán a második félév február elsején 
veszi kezdetét. A formális megnyitás pedig 
valószínűleg februir 3-án lesz.

szine-java termékei az Oláh Gábor poezise- 
nek. Egyik szebb volt a másiknál s termé­
szetes, hogy a kiváló, neves debreceni poéta, 
hosszasan tapsolták.

Szathmáry Zoltán A muszka cimii el­
beszélésével keltett figyelmet. A fordul itos 
mese, a pompásan megfestett helyi millió 
egyként a Szathmáry Zoltán legsikerültebb 
alkotásai közé sorozzak ezt a különben rö­
vid lélegzetű, kis munkáját, amely jól meg­
érdemelt elismerésben is részesül.

Ezután — last, not least! — Szávav 
Gyula mutatta be két újabb, gyönyörű köl­
teményét. Egyik nagyobb hatást keltett a 
másiknál. A Szávav Gyula nagy örömmel 
vart szereplése rendkívül kedves pointje az 
ülésnek.

Vármegye.

A Csokonai-kör 
feiüivaső ülése.

Egyház és iskola.
A középiskolai felügyelő a ref.

főgimnáziumban. A ref. főgimnáziumban 
a hót folyamin Dóczy Imre középiskolai 
1 Miigvelo végzett látogatást. Az ezt követő 
konferencián nagy elismeréssel nyilatkozott 
a tanári kar eredményes munkájáról.

Középiskolai tanárok gyűlése, a
helybeli i.ozepiskolák tanarai tegnap (szom- 
har.-n) iF;után látogatott gyűlést tartottak 
Duc/y Imre középiskolai felügyelő elnöklete 
alatt - ru. kollégium kis tanácstér neben. 
A gyűlés egyetlen tárgya Révész Lajos ref. 
főgimnáziumi tanár felolvasása volt: Mas 
tájak, m;u: szokások. L felolvasásban a múlt 
esztendei értesítők alapján állított össze igen 
: gyes, sj.ík-s elevenségü képet a magyar 
középiskolák életéről. Különös melegséggel 
tárgyalta azt a kérdést, minő munkásságot 
lejt ki a tanárság újonnan megalapított

A Csokonai-kör tegnap délután — öt 
órai kezdettel — felolvasó ülést tartott a 
Royal dísztermében. Ez alkalommal szép, 
előkelő, di'-ztingvált közönsége volt, főként 
hölgyek nagyszámmal. Es a műsor is olyan 
volt, amely igazán m -gérdcmelte ezt az im­
pozáns, meleg érdeklődést.

Góresi Kálmán elnök mondott rövid 
megnyitót s azut.in dr. .1 íitrovics Gyula fő- 
i-kólái tanár ült. az asztalhoz. Esztétikai kö­
zösség címen egy gondolatokban gazdag a 
igen értékes kis tanulmányt mutatott be, 
amely :t nagy tetszéssel honorált a hall-

VetÖmag a gazdáknak. A hajdú-
vármegyei gazdasági egyesület titkári hiva­
tala értesítette a gazdaközönséget, hogy 
mindennemű vetőmagszükségletéről gondos­
kodik, ha hozzáfordulnak.

Harrison nővérek 
Debrecenben.
fi Zenekedvelők Körének 

negyedik hangversenye febr. 14-én.

Betegeskedése után most először lépett 
a nyilvánosság ele Oláh Gabor. Rendkívül 
szeretetteljes fogadtatásban volt része s 
meggyőződheted: arról, hogy a Csokonai- 
körben igazán méltányolni, értékelni tudják 
az ő erőteljes költői tehetségét. A „Végtelen 
lánc*, X esztett csaták * és a „Kékfátyolos 
leány* cimü verseit olvasta fel, amelyek

Nemreg adtunk hirt arról a zenei szen­
zációról, melvlyel a művészet pártolásáról 
hires Lipótvárosi Casino szolgált Budapest­
nek, mikor egyik legutóbbi miivészcstclyéii 
a külföld két legiinnepeltebb művész-nőjét, a 
Hamson testvérpárt léptette fel. Sikerük oly 
hatalmas volt, hogy a budapesti filharmoni­
kus társaság a két művésznőt azonnal szer-

— Miért nem ? friss vacsorát csinálok . . .
Bánom is én ! Nem vonhatom ki magam 

Hol van Pali! He, vakarcs, búj elő ! Tisztítod ki 
a cipőmet, inasra úgy se vagyok jó!

— Ne bántsd szegény fiút, — szólt szelíden 
Jolánba ----- majd rendbehozok mindent. De talán 
mégis itthon vacsoráznál. Ha házon kivül eszel 
ismét sok pénzbe kerül . . .

- Sok pénzbe ! Ördögött! Néhány koro­
nába . . . azért csak nem érdemes beszélni .

- Nem érdemes! — ismétlő halkan Jolán 
és solmj va vette eio bátyja ruháját. — Mindent 
rendbe hozva, segített ennek az öltözködésnél 
Pali is bejött a benyílóból és gyülöletteljes te- 
kintekke. nézegette a íütyörészö Vilmost.

Mos Vilmos egyszerre mosolyagni kezdett 
ős biz:lejve szólitoita meg Jolánkát . . .

— Édes kis anyám, adjál pénzt.
— Pénzt ? Én ? Honnan ?

Ahonnan máskor is került — nevetett
Vilmos.

— Nincs már, elfogyott. Azt a néhány meg- 
takarított garasomat ami volt már odaadtam ne­
ked ! egy tiilérem sincs.

— Nekem nincs, de pénz nélkül nem me- 
cetek cl. Pedig el kell mennem ! Mindenáron ott 
Kell lennem a vacsorán !

— En a legjobb akarattal sem tudok rajtad 
segíteni, — szólt Jolánba.

Na, jól vagyunk ! — dühöngött Vilmos 
és idegesen járt-kelt a szobában. Egyszerre észre­
vette a benyíló ajtajában álló Palit.

Hopp ! Megvan ! öcscsök ! — kiáltott a

nyomorékra, neked van pénzed ! Tegnapelőtt kap­
tál egy tízest a keresztapádtól.

— Kaptam ; hát aztán ? — nyújtotta a szót
Pali.

Hát aztán ? Ide rogodr nekem adni köl­
csön, — kiáltott Vilmos.

— Neked ? Olyan nincs ! Nem adom ! Nem! 
az nekem kell, nekem és nem is adom oda !

- - No vakarcs, ne bomolj ! hozd elő gyor­
san! Hiszen visszaadom majd, — csak kölcsön 
kérem . . .

— Úgy se adom ! — kiabált nekivörösödve 
Pali . . .

— Pali ne boszants!
— Bánom is ért, ha boszankodol is! A 

pénzt én kaptam, az enyém, nem adom.
— Hát askor elveszem magam! — nevetet , 

Vilmos es a kis benyíló felé tartott, mert tudta, I 
hogy Pali mindenét ott tartja. A fiú belecsimpasz- 
kodott Vilmos lábába és úgy húzta, cibalta.

— Nem ! nem ! neked nem ! — hörögte 
rekedten.

— Eh, te béka ! lódulj már, nyomorék! — 
Málta most mar haragra gyulva Vilmos és el- 
löUte magától Palit. Ez nagyott sikoltva terült el 
a földön. De íeitapászkodott, azután négykézláb 
vánszorgott X ilmos után és elérve öt, egy vad, 
állati rikoltással markolatig döfte hátába a namlarr 
mellől felvett kardot.

Vilmos tompa hörgéssel, holtan zuhant a 
nyomorék mérté.

zódésileg lekötötte február hó 14-én megtar- 
tandó_ hangversenyéhez. A két nover közül 
az idősebbik, May hegediimüvésznő, a fiata­
labbik, Beatrice gordoukamlivésznö.

Előkelő angol családból származnak, 
Indiában, Roorldee-ben születtek, hol atyjuk 
angol ezredes. May, a ki ez idő szerint 2C 
éves, hat éves korában lénett fel először 
Londonban, tiz éves korában pedig 3000 pá­
lyázó közül megnyerte Londonban a Királyi 
College arany-érmét. Tanulmányait Szent- 
petervárott a nagy Auernól fejezte be, aki 
Miseim Elmarniuk is mestere volt. Testvére 
Beatrice, aki jelenleg 18 éves, az egyetlen 
női gordonkamüvésznö, aki Berlinben a 
Mendelssohn dijat megnyerte. Mestere a hi­
res Becker volt. A kritika szerint Beatrice 
tüneményes zenei tehetség, aki a gordonka- 
művésznők között azt a kivételes helyet fog­
lalja el, amit annak idején Halié Nerada, 3 
liegediimiivésznők között.

Ezt a^kót kiváló művésznőt sikerült u 
Zenekedvelők Körének a budapesti hang­
versenyt követő napra, febr. 14-érő egy 
hangversenyre megnyerni, melyen a tagok 
teljesen díjtalanul vehetnek reszt. Ez a/ 
akvizíció valóban szerencsésnek mondható s 
közönségünk joggal tekint nagy érdeklődés­
sel a hangverseny elé. Ha még megemlítjük, 
hogy a két nővérhez szépség dolgában sem 
voltak fukarok az istenek s hotty toilettjei- 
két a párisi Packin cég szállítja, úgy min­
den tekintetben kellőleg informáltuk közön­
ségünket a febr. 14-iki estélyről.

nem is tudja
igy elképzelni, hogy mily olcsón 
vásárolhat most nálam, sok pénzt 
megtakarít magának akkor ha férfi 
ruha üzletemet felkeresi,

Diói mii szavaim tagit

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb 15

legyen eg? íárfi,fíü és gyermekruha
nagyáruháza, piac-utca 4L sz.

Uukj T- ft $

• * •- • -* h
.

■
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I# forradaloio.
Van már eUen/orradalom is.

TTli lesz a békével ?
Ma már részletes jelentés érke­

zett a konstantinápolyi forradalomról, 
amelynek Nazim hadügyminiszteren 
kívül még 0 halottja van. Kiderült, 
hogy az uj-törökök meg akarták ölni 
a nagyvezirt, aki arátörö uj-törökökhöz 
kérő szóval fordult és életét így men­
tette meg.

Kilenc koporsó.
Konstantinápoly, január 25.

Csak ma konstatálható, hogy a minisz­
tertanács termo előtt tegnap lefolyt véres 
jelenetben kilenc ember halt meg. Ma vittek 
ki a portáról a kilenc koporsót. A tegnapi 
események áldozatai a következők: a had­
ügyminiszter, két adjutánsa, Nasis és Pfa- 
iist, az igazságügyminiszter szolgája, a porta 
egy titkára és szolgája, továbbá állítólag 
Kiasis lselli-Tevfik hadnagy, egy Mcehsid 
nevű dragomán. A kilenc áldozatnak azonos­
ságát eddig nem lehetett megállapítani. A 
hadügyminisztert állítólag egy ifju-török kép­
viselő golyója ölte meg. Azt beszélik, hogy 
Enver bey előbb szolgájával beküldte név­
jegyét a minisztertanácsba, mikor a minisz­
terek nem akarták őiFWogadni, tumultus 
keletkezett és a hadügyminiszter adjutánsa 
elsőnek lőtt. A hadügyminiszter megjelent 
a terdm ajtajában, hogy a tumultus felől 
érdeklődjék és ekkor találta halálosan a 
golyó. Az ifju-törökök ekkor benyomultak a 
terembe és kiszivárgott hir szerint meg akar­
ták ölni a nagyvezért, aki azonban kérőén 
eléjük jött s igy megmenekült. A volt kabi­
net belügyi és pénzügyminisztereit még min­
dig fogva tartják.

Várják a hatalmak állásfoglalását.
Szófia, január 25.

Gesow miniszterelnök egykedvű opti- 
•tnizmussal ítéli meg a helyzetet :

— Nem tudom megérteni — mon­
dotta levelezőjének — mire akarnak tá­
maszkodni az ifju-törökök. A nagytanács­
ban .elvégre is képviselve volt a komité 
,s: Ks. * hadsereg ? Annak a hadseregnek 
iíju-törökjei, akik a múlt év májusában 
buktak csak meg ? Nem ! Az az éjszaka 
született regime nem lehet hosszú életű.

Arra a kérdésre, hogy • a bolgár kor­
mány hozott-a már döntő határozatokat, 
Gesow igy nyilatkozott:

— Nem, egyelőre bevárjuk, hogy 
mily álláspontra helyezkednek a nagyha­
talmak az eseményekkel szemben.

A levelező tudni véli, hogy Gesow a 
nagykövetek előtt is, akik a délután folya­
mán felkeresték, hasonló értelemben nyilat­
kozott. A diplomata körök ,a még meg nem 
világított helyzettel szemben tartózkodó ál­
láspontra helyezkedtek. Nyilatkozatok is 
bizonytalanok, mindazonáltal többen hangoz­
tatják Gesow véleményét, hogy nem tud­
jak, mire barirozzák mozgalmukat az ifju- 
törökök. I

Folytatják a nagyköveti konferenciát.
London, jan. 25.

Mint a Reuter ügynökség elönti, a nagy­
követek konferenciája ma újra összeült és 
folytatta tanácskozásait.

Szultánváltozás Törökországban.
Paris, jan. 25.

Mint a párisi Temps jelenti Kon­
stantinápolyból, Törökország szultán­
változás előtt áll. az ifju-törökök le­
mondásra akarják kényszeríteni V. 
Mohamed szultánt és a helyébe ültetni 
hát, Jussuf izzedin trónörököst, aki 
benső baráti viszonyban van Mahmud 
tiefket basával, az uj nagyvezérrel.

Bukarest, jan. 25.
Ma hire kelt a városban, hogy V. 

Mohamed szultánt az ifju-török komité 
lemondásra kényszoritetto és megfosz­
totta trónjától, a Lirt még nem erő­
sítették meg.

Koronatanács.
• ’*<&* Bukarest, január 25.

Ma este Károly király elnöklete alatt 
koronatanács volt, melyen a Bulgátiával fel­
merült területkárpótlás dolgát tárgyaltak. A 
koronatanács ^ nagyjelentőségű határozatot 
hozott, de még nem hozták nyilvánosságra.

Orosz hajók a Bosporus előtt.
Konstantinápoly, jan. 25.

Oroszország feketetengeri hajó­
hada, mely 11 hajóból áll, a Bosporus 
bejárata körül cirkál.

Várakozó állásponton,
Belgrad, jan. 25.

Péter szerb király ma hosszasan ta­
nácskozott Pasics miniszterelnökkel, majd 
együtt fogadta az orosz és francia követe­
ket, akik este ugyancsak együtt keresték fel 
Ugrón István osztrák-magyar nagykövetet, 
akivel hosszasan tárgyaltak. Hartwig orosz 
követ kijelentette, hogy Bulgária és Szerbia 
egyelőre nem folytatják a háborút, hanem 
bevárják a nagyhatalmak újabb intervenció­
ját és mig az véget nem ér, fenntartják a 
fegyverszünetet. Annál kevésbé nyúlnak még 
most a fegyverhez, mert Oroszország is 
kénytelen érvényt szerezni érdekeinek Török­
országgal szemben.

Ellenforradalom készül.
Becs, január 25.

Mint a Slavisehe Correspondence 
jelenti Konstantinápolyból, az ifju-tö­
rökök megbuktatására ellenforradalom 
készül. A hadsereg zöme ugyanis nem 
helyesli _ Enver bey államcsinyjét, a 
szólták is hamarosan el fognak pár­
tolni tőle, mert általában a pap­
ság konzervatív és gyűlöli az ifjú- 
törököket.

Törökország válasza.
London, jan. 25.

Mint a Daily Mail Írja, Törökország a 
nagyhatalmak jegyzékére tagadó választ fog 
adni. Erre a nagyhatalmak még egyszer, de 
most már élesebb hangú jegyzéket fognak 
Törökországhoz intézni, melyben megfenye­
getik az összes szigetek elvesztésével és 
súlyos hadisarcot követelnek a szövetsége­

sek resztre és a pénzügyi támogatást még 
súlyosabb teltételek mellett helyezik ki­
látásba.

Török győzelem.
Konstantinápoly, jan. 25.

A török sereg Boncánál megverte 
a görögöket és Gericht is visszafog­
lalta tőlük. A győzelemről már öt nap 
előtt értesült a kormány, de a jelen­
tést csak most tette közzé.

Salonikit a monarchia kapja.
London, január 25.

Mint a Daily Express értesült, Török- 
ország megegyezett az osztrák-magyar mo­
narchiával abban, hogy Salonikit és a tenger 
és Bosznia közti területet átengedi a monar­
chiának, mely ez esetben támogatja Török­
országot abban, hogy Drinápolyt, Maoedonh 
egyik részét és az aegoi szigeteket megtart­
hassa.

Az Enver bey önzetlensége.
Konstantinápoly, január 25.

Az államcsíny rendezője, Enver bey 
nem fogadott el sennui hivatalt az uj 
kormánytól, mert ö teljesen önzetlenül, a 
haza érdekében cselekedett.

Mohamet kibékült az ex-szultánnal,
Konstantinápoly, január 25.

Mohamet szultánnak sejtelme sem volt 
a készülő államcsínyről, amit mutat az is, 
hogy előző este kibékült Abdul Háruld voh 
szultánnal, akinek megengedte, hogy a Bosz­
poruszon bármikor hajókirándulásokat tehes­
sen a feleségeivel.

Városháza.
Bizottsági üléses. A város jog- és 

pénzügyi bizottsága hétfőn déiutan 8, az 
iparos tanonciskola felügyelő-bizottsága dél­
után 5 órakor tart ülést.

Kedvező árverés. A város szováti 
birtokának árveréséről, már hirt adtunk. Az 
eredmény felett a hétfői ülésén dönt a vá­
rosi tanács és előreláthatólag jóváhagyja az 
árverés eredményét, bar a méltányosság és 
a szociális szempont azt követelné“ hogy az 
összes szováti bérföldeket Hajduszovát köz­
ség kapja, mert a népnek életszükséglete, 
hogy a község föhléhes népét bérlethez jut­
tassa. A város az árveréssel jól járt, mert 
évenkint 89.000 koronával kap több bért, 
mint eddig.

Az elszállásolási dij. A minap meg­
írtuk, hogy a katonai beszállásolásért 5 fillért 
kap a város és a beszállásolással megnyo­
morított lakosság. A varos tényleg ennyit 
kap, de köteles fűtést és viiágositast is adni 
érte, ellenben a háztulajdonosoknak minden 
katona után csak 2 fillért tizet a kincstár.

Versenytárgyalás. A gyepmestert 
lakás építésére zárt ajánlati versenytár­
gyalást szombaton délelőtt 11 órakor tartot­
ták meg Szabó Kálmán tb. főjegyző elnök­
lete alatt. A felbontásnál jelen voltak: dr. 
Magoss György tiszti főügyész, Borsos Jó­
zsef h. főmérnök, Kondor Kálmán főszám­
vevőhelyettes, Publig Ernő és Zöld József 
aljegyző. Egyetlen pályázó akadt csak a 
6700 koronában előirányzott epitkezésre: 
Biczó Gyula városi vállalkozó, aki 10 száza­
lék engedménynyel vállalta az építést. Az 
ajánlatot átszámítás végett kiadták a mér­
nöki hivatalnak.

Páll Gáspár tánciskolája Hatvan-utca 61. Polgárosztály tan 
folyama megnyílik január 26-án. Beiratkozó 
leket egész nap és este a tanítási érákban. „
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Mtivész-est
a Biha dísztermében.

Cholnoky Jenő 
felolvasása.

A csütörtöki esték második 
ciklusa.

A csütörtöki iclolvasó-esték második 
ciklusa moss csütörtökön veszi kezdetét. A 
rendezőség olyan miisort állított össze ez 
alkalomra, amely nem a formákkal, de az 
igen v rtekes, nívós tartalommal teszi majd 
ünnepélyessé ezt a az estét.

Kz az est ritka szerencsével összeállí­
tott, rendkívül vonzó programmjánál fogva 
hamvára a legszélesebb ~körit érdeklődést 

fogja kelteni. A rendezőség szamoit is ezzel 
és cppen ezért; ezt az igazan nagyszabású 
csütörtöki felolvasó-estet kivételesen a 
inka-szálloda disztermében tartja meg.

A rendezőség, amely a Vig-estéket 
olyan páratlanul népszerűekké tudta tenni, 
most a komoly tudományos, irodalmi cs mii- j 
veszeti előadásnak avar nagyobb nyilvános- I 
ságot teremteni. Minden jel arra váll, hogy ; 
■■ téren is nagy sikert fog elérni. Ezt garan- j 
táljai; jó előre n szereplők, akik valameny- 
nyien fénycscbbnél-fényesebb nevek.

Iliusitris — bátran mondhatni azt is, 
hogy világhírű — vendége lesz ennek az 
■stílek. Cholnoky Jenő ez, a m. kir. föld­
rajzi társaság alelnöke, kolozsvári egyetemi 
tanar. Cnolnoky Jenő általánosan elismert 
nagytekintély a földrajzi tudományokban.

Amerikáról tart szabadelőadást és i 
p - dig a legutóbbi — őszszel megtett — ut­
jának tii-s tapasztalatai alapjan. Cholnoky 
Jenőről köztudomású, hogy a felolvasó asz­
talnál ív m száraz pedagógus, hanem rend­
kívül elmés, kellemes előadó, aki a leg- 
remvkebb ötletekkel fűszerezi mélyenjáró 
témáit.

De különösen érdekessé teszi előadását 
azzal, hogy pár száz vetített képpel fogja 
kísérni. Valamennyi mind altala készített, 
nagyszerűen sikerült uj felvétel.

Cholnoky Jenőnek tehát kivételes 
egyéni tulajdonai vannak arra nézve is, 
hogy a figyelmet állandóan lekösse, a nél­
kül; hogy Kifárasztaná. Valósággal művésze 
annak, hegy hogyan kell egy magas nívójú 
előadást élvezetessé is tenni.

Erről egyébként meggyőződhettek azok, 
akik tavaly meghallgatták, amikor Tripolisz- 
1 ól beszélt. Már akkor sok-sok kivet szer­
zett magának Debrecenben s remélhetőleg 
ezckucK sz «ma most még egészen nagy tá­
borral fog növekedni.

Szdyay Gyula szintén Amerikáról fog 
mesélni és pedig ,Jelentés Amerikai utann- 
ror eimine;. Hogy ez a szürke szó: jelentés 
r.v.t jelmit akkor, mikor Szavayról van szó, 
az: talán nem nehéz elképzelni, ajánlani 

• pedig merőben fölösleges. E bajos, ragyogó 
szellemességü csevegés lesz ez a jelentés, 
amint az előre s örömmel jelenthető.

A következő szám egyszerre három úr­
nőt foglalkoztat. Dr. Láng Sándornó, Pávav 

és Constance Perdrieux Libmanntól 
trióban dán dalokat fognak énekelni dr. 
Dang Sándor zongorakisérete mellett. Vala­
mennyien magas jövőjű zenetehetsógek s e 
kitűnő, alkalmi társaságtól a legritkább mű­
vészi 'dvezetet várhatja a közönség.

Firshfeld Frigyesne, egy gyönyörű 
hanggal rendelkező urkölgy idegen dalokat 
fog előadni. Az ő szereplése elé szintén a 

: legnagyobb várakozással néznek, mert akik 
mar halottak, a legöszintébb elragadtatással 
emlékeznek meg róla. Szűcs Margit urkölgy, 
akit rég nem láthatott már hálás publi­

kuma. szinten felién s szavalattal fogja a 
műsort még változatosabbá tenni.

Füredi Sándor zenetanár, az ismert 
kivaló hegedümüv-sz a következő műsorral 
fog szerepelni : a) Vieuxtemps : Iievene ; b) 
Wieniarosky : Waise Caprice; c) Bazzini : 
La Ronde des Lulius. A zongorakisérctet dr. 
Jon a Kálmán latja cl.

, Ez a csütörtöki est előreláthatóan pá­
ratlanul fog állani az annyi sikert megért 
felolvasó-esték történetében. Bizonynyal ott 
lesz azon Debrecen egesz inteligencíája.

A rendezőség figyelmezteti „a csütör­
töki felolvajó-estek4 bérlőit, hogy jegyeik 
ez estére is érvényesek s kéretnek, miszerint 
Antalfy könyvkereskedésben jegyeiket mi­
előbb átvenni méltóztassanak. Ezen bérlői 

I pótjegyek teljesen díjtalanok. Külömben ezen 
! lelOiVasó-estre, mely csütörtökön délután 5 
j órakor tartatik meg a ,.Bika“-szálloda disz- 
I termében, hétfőn reggeltől kezdve adatnak 
ki a jegyek, (a szokott vig-esti arakon) 
az Antalfy-félo könyvkereskedésben.

Végül megjegyezzük, hogy a rendező­
ség az utolso vig-estét február -1-én tartja 
meg.

Dr. Kuíhi Sándor
ügyvéd

írod »j| sh 1é
Csapó-utca 26. szám (Dr. Bruck-

ner-pa!ota) alatt
msgEiyitolta.

Telefon 955, Telefon 956.

Színház.
Faun. Még a g’irög istenek is operett 

alakká lettek s Edward Knoblauch angol 
Írónak — túlvilág! lényre lévén szüksége, 
egy fannt kellett segítségül hívni, hogy há­
rom felvonásos vígjáték keretében vele filo­
zofálhasson a modern társadalmi rend felett. 
Egy angol lord hetvenezer fontot vészit a 
lóversenyen. Hideg vérrel nyúl a revolver 
után, végezni akar az élettel és a rettenetes 
pillanatban megmenti egy faun. Úgy röp­
pen be á lord nyaralójába a virágok közzül 
s egyezséget köt vele. A faun szédítő nye­
reségekhez juttatja, de viszont a lord frakkba 
bujtatja, fénves társaságba vezeti, a hol a 
faun pajkosan évödik, mulat az emberi szo­
kásokon, bölcselltedik a társadalmi renden 
és a természet fia a természet felé vezet 
vissza, ami sok és mulatságos félszegséget 
és helyzetet teremt. Miután a szerző sze­
relmi gibalyodások során a faun beavatko­
zással uitilozafalta mag it, a faun úgy, ahogy 
jött, a virágok közt szépen oltiinik. A faunt 
Bérezi Ernő játszotta, fürgén pattant elő, 
ügyesen és játszi könnyedséggel ugrálta be 
a szoba bútorzatát, esik a bölcselkedései 
voltak tagoltak s nagy ügyességéhez nem 
simulhatott a szerepet értékesebbé tehető 
meleg tónus. A második felvonásban, mikor 
a suffragettek zenekara az angol himnuszt 
játsza s ő egyedül vun a színpadon, kitör 
belőle a túlvilág! természet, zavarosan tán­
colni kezd, zajos tapsokat kapott. A fagyos, 
hideg lord jeles személyesitője volt Pethő. 
H. Serfőzy Etel és Vajda Ilonka emelkedtek 
még ki az ensemblébők A darab kiállítására 
gondot fordítottak, kár, hogy a sok felől ösz- 
szeszedett kellékek alaposan az egyöntetűség 
rovására estek.

A jövő heti műsor. Vasárnap este 
Bor, falusi történet. Hétfőn Faun, vigj. 
A) bérlet. Kedden Faun B) bérlet. Szerdán 
Papa, vigj. Góth felléptével bérletszünet.

Csütörtökön Baccarat, szinmü. Góth fellép, 
tevéi bérletszünet. Pénteken Lila dominó 

I operett, C) bérlet. Szombaton Lila dominó’ 
A) bérlet. Vasárnap délután »a; este Lila 
dominó. Hétfőn Faun, B) bérlet

A Király színház dekadenciája. A
budapesti sajtó egy részében már régóta 

j jelennek meg olyan közlemények, amelyek 
; a budapesti Király színház dekadenciájáról 
j számolnak be. Ez a színpad tudvalevőleg 

sokáig egyedül állt az operettel a fővárosi 
piacon, mióta azonban megnyílt a Népopera 
s friss, kitűnő erőkből szervezett müvész- 
személyzetével bőkezű áldozatkészséggel kon­
kurenciát csinál, az érdeklődés kezd elfordulni 
a Király színháztól, amelyről egyre jobban bi­
zonyosodik be, hogy csak, mint sz'ükségszmház 
volt tűrhető. Ezzel magyarázzak aztán, hogy 
a Beőthy-féle színész-dinasztia most már 
a vidékre is szeretne terjeszkedni, hogv igv 
könnyítene éppen nem kényelmes fővárosi 
helyzetén. Elsősorban a nagyváradi, most pe­
dig a debreceni színház felé kacsingatnak. 
A nagyváradi terv dugába dőlt s ez lesz a 
sorsa valószínűleg a debreceni expedíciónak 
is. Úgy látszik ngyan, mintha ebben jobban 
reménykednének. Beöthy, a Király színház 
igazgatója, úgy tudjuk, személyesen is le­
jött Debrecenbe és kereste az érintkezést a 
magisztrátussal. Kellő értekére leszállítottak 
már ezt a vállalkozást, amely a Beöthy 
vagy az ő valamelyik megbízottja alatt 
egyszerűen fiókintézetet szeretne nyitni Deb­
recenben a .Király és Magyar színhazaknak, 
no meg talán Dein utolsó sorban a Rákosi 
Szidi színi iskolájának. Mindezekből telhetne 
elég gyönge személyzet, kiselejtezett reper­
toár, kiselejtezett ruhatár és díszlet.. Csak­
hogy, persze ez a gyönyörűség a Király 
színház megcsorbitott nimbuszának kirepe- 
rálasa és egyebek céljából sem következhe- 
tik be. Beöthy lehet kitűnő üzletember, de 
azért a debreceni színházat még se lehet 
odaadni azokért a morzsákért, amelyeket a 
fővárosban felteritett asztalairól már lesepert. 
a debreceni szinház élére egész ember kell, aki 
ismeri a vidéki spéciéi, a debreceni közön­
ség igényeit. Ennek a megtalálásához pedig 
egyes-egyedül a pályázat által vezet az ut,
A debreceni szinház sorsa bármennyire szo­
morú is, jobb jövőt csak egészséges meg­
oldással szerezhetnek szamara. Egészséges 
megoldást pedig csak akkor érhet el a vá­
ros, ha a debreceni szinház élére olyan em­
bert állít, aki művészi készségét, igazgatói 
kvalitásait, áldozatkészségét és szinpadsze- 
retetét nem forgácsolja el, hanem egyedül s 
kizárólag a debreceni színpadnak' és színé 
szetnek szenteli.

Vörös Julis, 3 felvouásoa szociális 
dráma a munkásnegyedből, óriási érdeklő­
dést tanúsított az Uranus tegnapi bemutató­
ján, nemkülönben a „Bankpénztáros“, ame- 
rikai dráma és a pompás humoros képek, 
egytől egyig kitűnő műsort alkotnak.. Ez a 
pompás tegnapi uj műsor ma, utoljára ke­
rül bemutatóra az Uranusban, délután 3-tól 
mérsékelten leszállított és fél 5-től rendes 
helyárak mellett. Utolsó előadás fél 11-től * 
éjfélig. Aki egy igazán élvezetes időtöltést 
keres, az ma megtalálja az Uranus előadá­
saiban.

Három órás előadás! Három slá­
ger egy műsorban. Az Uranus szinház hol­
napi aj műsora a szenzációk műsora lesz !

Ä Eáriavölgyi természetes sawanyavizek «ti6«
ílSr 'rom ,ierímLk Üi2 min'hfehe ® ®*®g"a8yo^b mértékben érdemesek a t. közönség pártolására és az

.. «.* .» iss minőségben urnái Debrecen, Hunyadi-utca 12. Telefon szitu 10—20. Házhoz szállítás.
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Amennyiben a kitűnő műsor keretében há­
rom sláger kép van beosztva és pedig: 1. A 
,Norilisk-film Compagnie“ hétfőn megjelenő 
újdonsága „A Parancsnok leánya“ cimü dán 
drama 2 felvonásban, a hires dán művészek, 
mint pl. Ólára Wieth és Carlo Wieth elő­
adásában. — 2. „Egy boldogtalan házasság“ 
cimü társadalmi dránla 3 felvonásban. Az 
év legszebb képje, melyről beszélni fognak 
a városban. Harmadik sláger „Az uzsorás“ 
cimü modern, francia társadalmi színmű 3 
felvonásban, a párisi „Odeon“ színház mü- 
vészcinak előadásában, gyönyörűen színezett 
ibü vész felvétel. Azonkívül egy nagyszerű 
Mozgófénykép Híradó, mely a multheti vi* 
lágeseniényeket tárja elénk, továbbá egy 
gyönyörűen színezett tengeri fürdő „Deau­
ville“ mesés panorámája és egy nehány 
pompás, nevettető kép fogják képezni a 
mesés szenzációs műsort, melynek bemuta­
tása 3 órát vesz igénybe és rendes hely- 
árafc mellett kerül bemutatóra. Előadások 
este tj-tól folytonos bemenettel.

Sarah Bernhartdt, mint Erzsébet 
angol királynő. Sarah Bernhardt a nagy 
francia tragika a nyár folyamán egy mozgó­
fénykép (Erzsébet angol királynő) címszere­
pét játszotta el, melyért 336.000 kor. hono­
ráriumot kapott. A páratlanul egyszerű há- 
romfelvonásos dráma szövegét ,inile Morcau 
irta és az egyes szerepeket a Sarah Bern- 
hardt-Sziuház legkiválóbb művészei inter­
pretálják. A felvétel dekorációit ós kosz­
tümjeit a legnevesebb francia festők tervez­
ték a nagy művésznő utasításai alapján. 
Ennek a felvételnek a kizárólagos bemuta­
tási jogát egész Magyarország területére 
nagy anyagi áldozatok árán az „Uranus“ 
biztosította magának és 1913. január hó 30, 
31 és februir 1-én csütörtökön, pénteken, 
szombaton mutatja be rendes helyarak mel­
lett, ezzel is dekumentálva azt, hogy a mű­
vészi sikert többre becsüli az anyagi ered­
ménynél. A szezonnak eme legnagyobbsze- 
rübb előadásaihoz előjegyzéseket elfogad az 
Uranus.

Koldus,
akit az alkohol ölt meg.

Halott a kunyhóban.
•- .1 debreceni kir. ügyészség telefonjelcn- 

lést kapott tegnap arról, hogy a biharmegyei 
Derecske községben halva találták Illés 
András 62 éves koldust. Két nap óta feküdt 
már élettelenül rozoga kis kunyhójában, 
arnig rábukkantak.

Természetesen meg kellett győződni a 
hatóságnak arról, hogy nem-e valami bűn­
tény áldozata? A községi orvos raegvizs^ 
galta a hullát, . de azon a külerőszaknak 
semmiféle jele nem volt látható. Külső 
beavatkozásról tehát nem lehetett szó, e 
helyett azonban nem volt nehéz megállapí­
tani azt a belső bajt, ami az öreget elsor­
vasztotta. Ez pedig nem más, mint — al­
koholmérgezés.

Kiderült tehát, hogy Illés András mire 
használta föl a könyörület filléreit? Megitta 
és pedig olyan jócskán beszedegetott az 
alkoholból, hogy az már nem válhatott 
egészségére, hanem egyenesen a vesztet 
okozta. A faluban most tudják csak, hogy 
mire kellett az alamizsna az öregnek. Hogy 
a torkát looáolgassa.

Különbén meglehet az is, hogy bána­
tában tette ezt. Hat évvel ezelőtt ugyanis 
elhagyta a felesége. Azóta élt ilyen magá­
nyosan, egyedül. Italba fojtotta a keservét. 
Hogy azonban a folytonos részegeskedéssel 
még kevésbé tudta visszahódítani az asszo­
nyát, az holt bizonyos.

így pusztult el a vén koldus. Az alko­
hol ölte meg s ez egy kis komikus szint 
kever az ó tragédiájába.

A kir. ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

ea

Újdonság ! Újdonság!

Fényképesbéjegzőt
saját fényképével 6 K-ért készít

a Budapesti 1993

Miniatur Féippmii Halai
fiókja, Debrecen, Piac-u. 58.
hol 12 drb fénykép 60 fillér. 12 drb 
levelezőlap 1 kor. 50 fillér. 1 drb 
Budoir kép (24—30. cm. nagyságban) 
1 kor. 50 fill. 1 olaj festmény 3 kor.

to

Újdonságok,
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma

a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Gábor­
ján! Szabó Gábor s. lelkész, Kistempiomban 
9 órakor Hajdú Gyula s.-lelkész, 11 órakor 
Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban Uray Sándor lelkész, az Ispotály! 
templomban Polgár Gyula s.lelkész, a Csapó­
kerti imaházban nt. Kovács János vallás­
oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér 
Károly vallásoktató lelkész.

Ma, vasárnap a rom. kath. templomban 
az istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak meg: reggel hat és hét órakor csen­
des szent mise, 8 órakor u középiskolai 
ifjúság szejit miséje, 9 órakor énekes nagy­
mise segédlettel, utána szent beszéd, három­
negyed 11 órakor az elemi leányiskolák, 
fél 12 órakor csendes szent mise. Délután 3 
órakor litánia, utána szent olvasó.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap 
délelőtt 10 órakor Szeberényi Lajos segéd­
lelkész végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban 
reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 
9 órakor szent mise; délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

* A jótékony nöegylsi vasárnapi 
zsurja iránt olyan óriási az érdeklődés, 
hogy minden kétséget kizárólag szorongásig 
tele lesz a terem. Az est műsora különben 
a következő :

1. Nyitány. Kiss Béla zenekara.
2. Dalok, a) Cigányszerelcmból ; b) 

Kupiék. Énekli : Gyarmathy Miklós ur.
3. Nagy any ó. Dialóg. Előadják : Ilonka : 

Liszt Nandika urleáuy, Péter: Martiuusi 
Sándor ur.

4. Troubaclurból: Azucéna dalát énekli 
Geiger Hilda urlcany.

5. Komoly szavalat. Luby Magda ur- 
leány áltál (Szatmár).

6. Df. Farkas Imre előadása (Buda­
pest).

7. Virág balett. Táncolja 12 urleány: 
Csanak Mariska, Dicsöffy Marianne, Kol- 
benliayer Margit, Kovássy E-zt'-r, Kőrőssy 
Margit, Madarász Alice, Rickl Juliska, Rá- 
tonyi Cella, Szalay Gizi, Szele Paula, Tinin 
Ilonka ós Than Manói.

8. Trió Carmen-operából (Bisot), ének­
lik és játszák: Carmen : Császár Mária úrnő, 
Frasquita és Mercedes eigányleányok: Cons­
tance Perdrieux ós Geiger Hilda urleányok.

Kezdete este pont 8 órakor. A fényes 
műsor után természetesen tánc lesz s bizo­
nyara arra is együtt marad a díszes és elő­
kelő közönség.

* Kinevezések a pénsügyigazsja- 
tóságnál. A pénzügyminiszter Tarpav Bála 
pénzügyi sogédtitkárc pénzügyi titkárrá, báró 
Huszár Sándor pénzügyi fogalmazót pénz­
ügyi segédtitkárrá, Ad ám Lajos pénzügyi 
fogalmazógyakornokot pedig pénzügyi fogal­
mazóvá nevezte ki.

* Gondnokság alá helyezések. A
debreceni törvényszék Pardi Sándor 36 éves 
kábái lakost vs Tasnádi Zsuzsanna 31 éves 
hajdúböszörményi lakost gondnokság alá 
helyezte.

* Debrecen az adótörvények ellen, 
az általános választójog mellett. Deb­
recen város közönsége február hónap folya­
mán nagy tiltakozó népgyüiést rendez az uj 
adótörvények ellen és az általános, titkos 
választójog mellett. A gyűlésre lejön a szö­
vetkezett ellenzék számos tagja, a többek 
között dr. Vázsonyi Vilmos, a demokrata 
párt országos nevű vezére is. A nagy nép- 
gyülést előkészítő bizottság most körlevelet 
intézett a debreceni egyesületek, társulatok 
és körök elnökségeihez, amelyben arra kéri; 
fel, hogy ma, vasárnap délelőtt tiz órakor a 
Royal fehértermében tartandó és a nagy­
gyűlést előkészítő értekezleten jelenjenek 
meg, vagy képviselőket küldjenek ki.

* Reform-társasági előadás Bal 
mnzujvároson. Ma délután a reform-társa­
ság tagiai közül Király József alelnök, dr. 
Szabó Ferenc titkár es mások kiutaznak 
Balmazújvárosra, hogy ott az uj választójogi 
törvényjavaslatot és a politikai helyzetet 
ösmertessék es tért hódítsanak a független­
ségi reform-törekvések számára.

* A Katholikus Népszövetség ing
d. u. 5 órakor a kath. főgimnázium torna­
termében tudományos és igon érdekes elő­
adást rendez a bolygókról s a földről vetí­
tett képekkel. A komoly előadást szórakoz­
tató programmszámok teszik változatossá. A 
vezetőség ez utón fs tudomására ad;a a kö­
zönségnek, hogy jövő vasárnap, mivel ebben 
a farsangban az anélkül is sok gondot adó 
nehéz anyagi körülmények miatt mulatságot 
nem tartanak, ennek némi pótlásául víg-dél­
utánt rendez, melyre már eddig is igen sok 
erdekes programmszámot állítottuk össse.

* Menyasszonyok ós vőlegények. 
Az elmúlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek az állami anyakönyvi hivatalban : 
Kiss Gyula Nagy Erzsébettel, Szilágyi Mi­
hály Vmcze Zsuzsannával, Vida Szabó Már­
ton Veres Zsuzsáiméval, Bécsi Ferenc Csín- 
csér Júliámmal, Kábái József Szekeres 
Juliannával, Barts Lajos Dobos Júliával, 
Krecz Sándor Tóth Máriával, Hoffmann László 
Szigeti Ilonával, Bene Imre Nemes Annával.

* Útépítés a Pável-fürdöhöx. Mára-
maros varmegye alispánja a Pável gyógy­
fürdőhöz vezető ut kiépítésére ajánlati ver­
senytárgyalást hirdet. Pályázatok 1913. feb­
ruár 18-ig adhatók be. Az erre vonatkozó 
hirdetés nevezett hatóság által a debreceni 
kereskedelmi és iparkamarának is megsül- 
detvén, a hirdetmény itt is megtekinthető.

* A magyarországi munkások rok­
kant- és nyugdíj-egyletének estélye. Á
máv. gépgyár műkedvelő zenekara 1U eves 
fennállása alkalmából 1913. febr. hu 1-ón 
a magyarországi munkások rokkant-és nyug* 
dij-egylete debreceni kerületének külön se­
gélyezési alapja javára a máv. műhely nagy 
éttermében első rangú műsorral egybekötött 
jótékonycélu estélyt rendez. A műsor minden 

i számát elsőrangú szereplők látják el. Ez
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20 tagból álló szinfonikusalkalomra egy

. kar - z.'-ryvLt -tett, amely szintén közre 
1 ’ ii .<> Jni. Tekintve a Rokkant-egylet 
.um iti ed. it, a nagy népszerűségnek ör- 

•.uide niu.;:,aivelő zenekar 10 éves jótékonv- 
zeiu muiv.nl ..-ét, ezen estélyre is a Nagy­
érdemű közönség .szives támogatását kéri a 
rendezőség. Az estély kezdete fel 9 órakor. 
A műsor ara 1 K 20 fillér.

* Eltűnt pokróc. Nagy András ko­
csis a napokban bement egy üzletbe be­
vásárolni s azalatt lovairól "egy 6 koronás 
errekii pokrócot elloptak. Károsult panaszt 
tett a rendőrségen.

* Megszökött cseléd. K. H.-né,
ivtnd a-utca 15. szám alatti lakos panaszt 
tett Jakab Erzsébet .ícvii cseléd ellen. A 
leány gazdája nevében öt koronát csalt ki 
lóié s azután megszökött a helyéről. A 
rendőrség nyomozza.

4 A Kereskedő Ifjak társulata feb­
ruár hu 8-án, szombaton a Bika-szálloda disz- 
i'vrm. en rendezi a szokásos kedélyes tánc­
est ívet; a 300 tagú mulatni vágyó rende­
sség a napokban küldi szét a meghívókat.
A Hány érdeklődés, mely ezen mulatság iránt 

ez idi ig is megnyilvánult, biztosítja a fényes 
sikert.

* A Sátán ezinjáték nemcsak mint 
mozikép érdekes, de irodalmi becsű munka 
cs különösen bennünket, magyarokat érdekel 
mert a Sátán a Madach Imre Émbertragédiája 
nyomán készült. Elénk tárja, remek szinek- 
Kei ecseteli a világtörténet nagyobb esemé­
nyeit. Ami pedig a technikai részét illeti, az 
íeliilmul minden képzeletet. Felvonások cí­
mei: 1. Satun a Teremtő ellen. 2. Kain és 
Abel. 3. Krisztus idején. 4. Sátán a Meg­
váltó ellen. 5. Krisztus után. 6. A zöld Dé­
mon. 7. A vörös Demon. 8. A jelenkor. A 
sátán-napokon az előadások délután 5 órá­
kor kezdődnek.

* Lopják a tyúkokat. A tyúklopá­
sok újra napirenden vannak. M. L., Csokonai- 
utca 9. szám alatti iakostól négy darab 
tyúkot, Cs. M. Péteríia-utca 30. szám alatti 
lakostól két tyúkot és két kappant, R. L 
Széehényi-utca 32. sz. alatti lakostól pedig

a valtozatossag okáért már —— egy puly- 
kát emeltek el. A rendőrség nyomozza a 
tetteseket.

* Házasságkötések. Az állami anya­
könyvi^ hivatal előtt az elmúlt héten a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Gebei 
Antal Csollak Eszterrel, Tisza István Józsa 
Zsuzsannával, dr. Lövencz Arthur Mándv 
Ilonával, Veréb .Lajos Silye Zsófiával, Szabó 
karoly Szabó Ágnessel, Lócz Imre Na<*y 
Zsófiával, Mészáros István Papp Erzsébettel 
Bokor István Bagosi Jnliánnával, Sehwarcz’ 
József Gottliebb Jolánnal, Mészáros János 
Sotkó Erzsébettel.

4 Nyilatkozat. „Király és a köztár­
sasági part“ című, az „Uj Debreczen* f. hó 

- számában megjelent cikkre vonatko-

* A debreceni Royal-orfeumban
ma, vasárnap délután négy órakor gyermek- 
kabarot-elöadus lesz külön, ez alkalomra 
összeállított műsorral, rendkívül olcsó dél­
utáni helyarak mellett. Belónti-dij: 1 K, 
gyermekeknek 60 fillér.

Halálozás. Vettük a következő gyász- 
jelentést : Ormós Eszter, Ormós István, Or­
mos Julianna férj. Kerékgyártó Irarénó 
gyermekeivel és Ormós József fájdalommal 
telt szívvel tudatjuk felejthetetlen édes jó 
anyunk, nagyanyánk s áldott emlékű jó 
rokonunk : néhai özv. Bakk Janosné szül. 
Kola Erzsébet, f. hó 25-én, d. u. 4 órakor, 
életének 67-ik évében, hosszas szenvedés 
után történt csendes elhunytat. Drága halot­
tunk földi reszel f. hó 27-én, hétfőn d. u. 
- órakor lógnak a Csapó-kert, Mátyás kiraly- 
utca 36. számú házunktól, a református 
egyház szertartása szerint tartandó rövid 
ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség - 
tételre a megboldogult rokonait és jó isme­
rőseit szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás 
és béke poraira. Debrecen, 1913. január 25.
A temcícst Fehértói Béla tem. intézete", 
Debrecen, Csapó-utca 4., rendezi.

* Adózók figyelmébe. Az 1912. évi
orsz. betegápolási pötadó, továbbá a kir 
penzugyigazgatósag á.tal 1912. évben érvé­
nyesítve _ kiadott állami adókra vonatkozó 
potkivetesi lajstromok elkészülvén, az 1883. 
evi NLIV. t.-c 16. §-a ér-telmében f. évi 
január lio 27-ik napjától február hó 3-ik nap­
jáig bezárólag a városi adóhivatalban 8 napi 
közszemlére lesznek kitéve. Miről a t. adó- 
fl.etö közönség oly felhívással értesittetik 
hogy ezen lajstromokat említett helyen a 
hivatalos órák ideje alatt bármikor tekintsék 
meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna. felszólalásaikat a városi adóügy« 
osztálynál azon adózók, kik a közszemlére 
kitett lajstromokban foglalt adónemmel már 
a múlt évben is megvoltak róva a lajstrom 
közzétételének napját ; azon adózók, kik a

„ - -0j ----- v uuautkU"
.. J ill, ii telreértesek kikerülése végett kinyi1» 
latkoztatom, hogy én, a ki a régi debreceni 
nemes Királ.v-család tagja vagyok, ki iránt 
a ’egutobbi lorvényhatósigi bizottsági köz- 
i:\ ulesi tag választásakor a választó polgá- 
10'': biz ..Ima is nagymértékben megnyilvánult 
nem vagyok azonos sem a nitelt kérő, sem 
a koztarsas gi párti Király Józseffel. Debre- 
i'i ii, i913. j:ui. 25. líadistyáni Király Jjzsef 
gazdatkodo, a függetlenségi part intéző-bizott- 
Eáganak tagja.

* Jön a gyufaadó. Hir szerint a ma­
gyar pénzügyminisztériumban már elkészül­
tek az, uj gyutaadó tervezetével s legköze­
lebb nyilvánosságra fogják hozni. A törvényt 
amely egyébiránt teljesen azonos az osztrák 
tervezettel, minden valószínűség szerint ez 
evi június hó elsején életbe fogják léptetni 
de nincs kizárva, hogy a minisztérium bele­
megy a halasztásba, amely esetben a tör- 
veny hatalya 1914. januar elsejétől fo"va 
allapitratilc meg. Ez az adó előrelátható volt, 
hiszen mindazokat az adónemeket, amelyek 
a fogyás.:; ,kra nehezednek, mi mindig átvet­
tük Ausztriától

közszemlére kitett lajstromban megállapított 
adóval 1912. évben első Ízben rovattak 
meg, adótartozásuknak az adókönyvecskében 
történt bejegyzést követő 15 nap alatt any- 
nyival inkább adják be, mivel az e tárgy­
ban később beérkező panaszok figyelembe 
vétetni nem fognak. A városi adóügyosztály.
... * Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be- 
Kis Ferenc ref. 52 éves, Szabó György reí 
51 eves, Szilágyi Gábor ref. 12 hónapos 
Czekmány Béla r. kath. 2 napos.

* Nyilvános köszönet. A Független­
ségi Körnek, az 1912. óv december 21-én 
az Arany Bika dísztermében tartott tánc- 
mulatsága alkalmából felülfizettek : Dr. Tü­
dős János, Dr. Bakonyi Samu 20_29 K d"
fejér beinnez, dr. Bacsó Dezső, Harangi 
Sándor, ifj. Kertész István, N. N. 10—10 K 
0. Vég János, Bakóczi Gábor, dr. Szabó 
K-rencz, Tóth Gergely 5—5 K, Hercze* Já­
nos, Kiss András 4—4 K, Fehértói Béla 3 K 
id. Sarkaik Ferencz, Tassi Miklós, Szendi 
Imre, Hatvány József, Szilágyi Fercncz, ifi. 
Németi Gábor, ifj. Ménes Mihály, Kovács 
Ferencz, Trnka Lajos, Schaff János, Harsá­
ig1 Imre, Kecskés István, Salánki Mihály 
-.—2 K, Szabó Sándorné, Szilágyi Fercncz 
Juhasz Zsigmondiul, Tóth Ferencz, dr. Hor- 
vath Béla 1—1 K és Molnár Mihály 40 
filiert. Bogadják érte a kör elnöksége nevé­
ben hálás köszönetemet. Debrecen, 1913. 
január 24. Hatvány József pénztáros.

Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést : A legmélyebb fájdalom le- 
sujto erzetevel tudatjuk felejthetetlen ió 
féleségein, szerető édes anyám, menyünk 
sogornonk, unokánk es szerető rokonunk’ 
Mate Lajosne szül. Oláh Mariska ifjú életé­
nek 21-ik, boldog házasságának 2-ik évében 
» napi betegség után. folyó hó 25-én, d e’
11 órakor történt elhunytat. Kedves, driVa 
halottunk földi részeit f. hó 27-ón, hétfőn 
k..ilutau * urakor lógjuk, az lGzschet-i ^Jan>-

tclcp 10. sz. gyászháztól, a Kossuth-ntcai 
templomban tartandó ima után, a Cze-Héd- 
utcai temetőben örök nyugalmára elhelyezni.

egtisztességtételére rokonainkat, ismerősein­
ket fajó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. 
jan. ho 2o-én. Bánatos férje: Máté Lajos. 
Egyetlen kis leanya : Margitka. Nagyszülei .• 
polg. Kuczik Mihály és neje Frisch Paulina. 
Apusa és anyósa : polg. Máté Balázs és neje 
Farkas Eszter. Sógorai : Máté Janos család­
jával, Máté Balazs, Máté Eszter férjével 
Máté István, Máté Erzsiké, a többi rokon 
neveben is. A temetést özv. Dankó Béláné 
és társa Ekli József temetkezési intézete 
rendezi,

* A debreceni kir. bábaképazdé^
Den a tanfolyam február 1-én kezdődik. A 
beiratkozás januar 20-án kezdődik. A felvé­
telhez szükséges felvilágosítást akár szemé­
lyesen az intézetben, akar levélileg az igaz­
gatóság szívesen ad.

n * A Sátán cimü világhírű képet az 
Apollo színháznak sikerült nagy áldozatok 
árán megszerezni és elsőnek bemutatni az 
országban. Soha még kép ekkora forradal 
mat nem idézatt elő a mozi-világban, mini 
a Sátán című 8 felvonásos színjáték. A 
mozgószinház tulajdonosok egymást licitál­
tak felül és horribilis összegeket kínáltak e 
kép előadási jogáért ; ami azt vonta maca 
után, hogy csakis elsőrangú, nagy mozoó- 
szinházak hozhatják színre a remek képet. 
A.z Apolló színház, hogy kedveskedjek "kö­
zönségének s hogy lehetővé tegye, hogv a 
társadalom minden rétege megnézhesse e 
kiváló müvet, aminek tartalma, technikai 
beállítása ielülniuljä az eddig megjelent 
összes képeket, rendes helyárak mellett 
mutatja be.

‘ Kolozsvárijogi vizsgákra; alan-, 
államvizsgákra, az összes jogi- és állam- 
tudományi szigorlatokra rövid idő alatt lel­
kiismeretesen és olcsó díjazásért készít elő 
a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár 
Monostori-ut 16. ... z intézet előkészít a ma-
rosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

* Köszönetnyilvánítás. A felejthe­
tetlen jó férjem és szerető édes atyánk te­
metésén megjelent s a mérhctlon fájd .lmun­
kat vigasztaló szavaikkal enyhíteni akaró 
rokonaink s jó ismerőseink, úgyszintén a 
máv. altiszti kör és az elhunyt pályatársai 
szives részvétükért fogadják ez utón is hálás 
koszönetünket. Debreczen, 1913. jan. 25. 
Özv. Szabó Györgyné és gyermekei.

Könyvek, kóták, sőt újabban meg­
jelent müvek is fél áron! Harmathynál, Fü- 
vcszkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

* hölgyek legszhresebbon ke­
resik fel Rózsa Lajos által vezetett legna­
gyobb női _ felöltő és kalap-áruházat az Al- 
földy-palotában. i-ször, mert a választék ott 
a legnagyobb. II-szor, mert a kabátok sza­
bása kifogástalan jó és divatos. Iil-szor, mert 
az arai elismert legolcsóbbak. Most mar túl- 
halmozott raktár miatt nagy occasio raglá- 
nők, plüseh kabátok, bakfisch kabátokban!

* Téli keztyük, teveszőr mellények 
es hansnyák, vadász sapkák és lábszárvédők 
valódi Jager-félc alsó ruhák Frank Testvé­
reknél, az uj megyeháza mellett. Telefon 749.

* Nézze meg a Donogán és Somossv 
el tünest keltő kirakatait.

* „Kolibri” hüvelyt ízlelje meg min­
denki, kaph. Harmathynál. Füvészkert 14.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe, 
budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint;' Persianer, 
bielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos fele divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél árban kaphatók.
Jo lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bandák, díszített női kalapok mai 
naptól fel urban.

Elektrotechnikai és villamos- 
®z.®Fclé.BI, Pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi 
utca

■> ir'-V-Ná**' r .%■>



J.Ó jetii Uu t - 'I JJKöKECZTEM ujsao

Revolveres
hivatalszolga.

Merénylet Budapesten
Izgalmas esemény történt tegnap este­

felé a Liszt Ferenc-téren. Egy hivatalszolga 
valóságos httjtóvadászatot rendezett egyik 
haragosára, egy szerelőre, aki őt ott szóval 
megsértette es háromszor is rálőtt, anélkül 
azonban, hogy a golyók súlyosabb sebet 
ütöttek volna az üldözött emberen.

Várady Vilmos bádogosszerelő a Liszt 
Fcrcnc-tér egyik háza előtt beszélgetett 
Kron Endre neéli £barátjával. Abban a 
házban van a bádogosok és szerelők szak- 
ecyletenek a hivatalos helyisége. Amint ott 
ilísknráltak, kijött a kapu alóf Barta János 
22 eves szolga, aki a szakegyletben van 
alkalmazva s akivel Várady mar régebb idő 
óta haragban van. Amint elment mellettük, 
Yarady állítólag rászólt.

— Hova mész, te disznó ?
Barta János megfordult erre a bizal­

mas megszólításra :
— Gazember, most leszámolok veled !
A következő pillanatban Barta előrán­

totta a revolverét cs egy pár lépés távol­
ságról rásütötte azt Váradyra. A golyó a 
mellén fúrta át Várady télikabatját és a 
vállon jött ki; anélkül azonbsn, hogy Vá­
rady testet érte volna.

A lövés után Várady megfordult cs 
lutva menekült fel a szakegylet helyisé­
gébe. Barta utána szaladt cs fönt a helyi­
ségben másodszor is rásütto Váradyra a 
revolvert s a golyó a jobb fülét súrolta az 
üldözött embernek, aki most mar lefutott az 
udvarra, hogy ott a hátsó ajtón át a házban 
levő vendéglőbe meneküljön. Az ajtó azon­
ban zárva volt cs míg Várady a feltörésé­
vel bajlódott, Barta megint utolérte és har­
madszor is rálőtt, mely' a jobb szemöldö­
két súrolta Váradynak.

A lövések ziyára kiszaladtak az em­
berek, lefogták a lövöldöző Bartát és ár­
adtak egy rendőrnek, aki a főkapitányságra 
kisérte. Itt letartóztatták és átadják az 
ügyészségnek.

Táviratok.
Az adótörvények revíziója.
Búr/apósé, január 25. A Ferencvárosi 

kereskedők és iparosok a Kaszinóban népes 
értekezletet tartottak Sándor Pál, Bródy 
Sándor és Vázsonyi Vilmos részvételével és 
elhatározták, bogy országszerte ligát szer­
veznek az adótörvények revíziója érde­
kében.

Harc a nemzeti Casinóban.

Hol lesz a parlamenti őrség ?
Budapest, jan. 24. A parlamenti őrsé­

get a Házelnök rendeletére az országhaz 
i földszintjén fogják elhelyezni. A helyiségeket 
I Tisza István már át is alakíttatta. Az állá- 
I sokra rengeteg pályázó van, nagyreszt a 

katonaság és csendőrség köréből, azonban a 
‘ kérvényeket az elnöki iroda mind vissza­

küldi, mert a pályázatokat még egyelőre 
nem akarják meghirdetni.

Elhunyt képviselő.
Budapest, január 25. Székely György, 

az ilyefalvai kerület munkapárti képviselője 
ma 55 éves korában Szcpaiszenfgyörgyön 
elhunyt.

Görgey jobban van.
‘ Budapest, jan. 25. Az orvosi tanács-
; koz ás ma délután 2 órakor megáilapitotta, 
i bogy a nagybeteg Görgey Arthur tábornok 
j állapota valamivel javult, de a válságon még 

nincs túl.
Földrengés volt.

Zágráb> jan. 25. Ma reggel 4 
óra 44 perckor 3 másodpercig tartó 
gyönge földrengést éreztek, mely 
azonban károkat nem okozott.

Orosz izgatás Máramarosban.
Márumarossziget, jan. 24. A politikai 

hatóságok kétségtelan bizonyságot szereztek 
arról, hogy a ruthéneket orosz rubelekkel 
megfizetett agitátorok lazítják, akik nemcsak 
a pénzt, de a röpinátokat is Oroszországból 
kapják. Izára a napokban Oroszországból 
nagy csomag érkezett „magvak*4 felírással. 
A gyanús csomagot felbontottak es abban 
lazító röpiratokat talaltak, melyek gyaláz- 
zák a magyarságot cs hirdetik, hogy nem 
sokára nagy hadsereggel jön a car utyueka, 
hogy Kedves rutbón nép't felszabadítsa és 
boldoggá tegye. A lázitó röpiratekat el­
koboztak.

Nizam pasa temetése.
Konstantinápoly, jan. 25. A hadügy­

miniszter temetésén a külföldi katonai atta­
sék is részt vettek. Azt beszélték, hogy a 
minisztertanács termében lejátszódott tumul­
tusnál Nazim pasa is felemelte fegyverét, 
de ebben a pillanatban egy golyó a bal sze­
mén, egy másik jobb halautékán találta.

Az uj külügyminiszter.
Konstantinápoly, jan. 25. Műk tár bejt 

végleg kinevezték külügyminiszternek.
Összeütközés a tengeren.
London, január 25. a lapok jelentése 

szerint a Clemcntin postagőzös Ostende és 
Dower között összeütközött egy bárkával. A 
Clementin két matróza a vízbe fűlt. A gő­
zös a barkának egész legénységét megmen­
tette és két órai késéssel érkezett Dowerbc.

Törvénykezés.
§ Meglopta a szüleit. Vásott, zül- 

lott gyermek Mocsári Károly 13 éves flu. 
Korán beléplántáindott a rosszra való haj­
lam s ezt a legszigorúbb fegyelem sem 
tudta kiirtani. Mocsári Károly állandóan 
lopkodta a szüleit, akiknek szatócsüzletük 
van. Eleinte csak cigarettákat, cukrot csem­
pészett el, de legutóbb már álkulcs segélyé­
vel íölnyitotta a kasszát, amelyből 50Ó ko- 
rona készpénzt vitt cl. Ezt aztán Tim Sán- 
dor, ifjú Cseke József, Deli István nevű 
cimboráival együtt elverte. Szülei, akik nem 
búnak rossz útra tévedt gyermekükkel, e 
tette után feljelentéssel éltek. Tegnap tár­
gyalta az ügyet a törvényszék Tót Aurél 
elnöklete alatt. Mocsári Karoly beismerte 
a tettet s a többiekre is rábizonyult 
az orgazdaság. A bíróság Gáthy Bálint 
király ügyész vádinditványa után Mo- 
csáry Károlyt javítóintézetben való neve­
lésre, Tim Sándort 15 napi fogházra, Cseku 
Józsefet próbára bocsátásra, Deli István' 
pedig — mint többszörös rovott múltú 
egyént — négy havi fogházra ítélte.

Ilin
Saját érdekében ái ba 
elegáosap gs ízlésesen 
akar öltözni, bogy rCi­
háit csakis

Szabó Miidós
kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy­

áruházában szerezze be.
Debreczen, Plao-n. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)
A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal
31 lehet vásárolni.
Kólói angol mi szabóság! Kólón aggni szóm raktár.
Telefon 10-64. Telefon 10-84.

iQgatlaQok forgalma
Schuszter Ferenc veszi a debreceni 

tisztviselőtelep szövetkezet és Farkas Lehel 
Postakerti 309 négyszögöl földet 1800 koro­
náért.

Mike János és neje őri Érzaébet veszik 
Mike Ferencné Bányai Mária Mester-utca 27. 
sz. házát 22000 kor.

Budapest, jan. 25. Barcsay Domokos 
halálával megüresedett a nemzeti Casinoban 
az ötödik választmányi tagsági hely, melyek­
nek elnyeréséért a Tisza-klikk óriási agitá­
lt fejt ki, ami annyira elkeserítette And- 
r.is-y Gyulát és társait, hogy ki akarnak 
h-pni a Casinóból.

Jankóvich Béla államtitkár.
Budapest, január 25. Politikai körök­

ben hire jár, hogy a kultusztárca államtit­
kára Jankovich Béla, a llaz alclnökc lesz, 
nug Antal Géza a megüresedő alelnöki sió- 
Let kapja.

Temesvármegye a Tisza-féle 
választójog tervezete ellen,

Temesvár, január 25. Dobroszlár Péter 
' oh országgyűlési képviselő illa indítványt 
nyujuott be, hogy a törvényhatóság mondja 
ki : hogy a Lukács-féle választójog alap­
jában rossz és veszélyes, miért is felírnak
L,HrIíaCl61UWÍJ0Z’ hogy vcSy° lti a napi-

APOLLO
mozgó színház

Piac és Mlklós-u. sarok.
Igazgató : Deési Alfréd.

Ma este utoljára
M fekete álares
dráma 3 felvonásban. És több kisérő szám 

a 2 órás műsor keretében.
Hétfőn Kedden Szerdán

Az országban itt először!
Világ-sláger ! Szenzációs I

„Az ember tragédiája“ nyomán
M. ssätaSimMm

Két és fél órát betöltő színjáték, előjáték 
és 8 felvonásban. Rendes helyárak. 

Kedvezményes jegyek nem érvényesek 1

kE-7*Ze>Z; aMZneZy .
Figyelem. ’ Figyelem

fi legnagyobb szficsáru vállalat.
Az elsőrangú ssflos és szőrmeárn nagy 

raktáram, melyet hosszú évek után oda fej­
lesztettem, hogy most a legkényesebb igénye­
ket kielégíthetem. Piac-u. 42. alól, Szent-Anna 
3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Vógh 
Gyula, szűcs m. 1845

FIGYELEM!
A Debreceni Újság

szerkesztősége és kiadóhivatala
Kossuth-u. 3. sz. a.,
az első emeleten van.
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Az äP'Vfii.

Iaz
(Folytatás.)

Giovanni után Pi tró pattant fel 
asztaltól es odahuzódon az anyja melle, 
akinek a túl -bv súgta :

— Ez Bator, a volt nagybácsi Anco- 
nából.

Az asszony egyszerre halálsápadt lett, 
tudta, hogy a f ,-nvcs terveknek most mar 
egyszer s mindenkorra vége.

Bátor pedig odament Pieíróhoz:
— No urricska, hát csak alaposan félre­

vezettél. Mondhatom, nagyszerűen játszottad 
a szerepedet, de ugye bar, mikor erre a 
vakmerő lépesre vállalkoztál, mindenre gon -
dőltél és számított;ti. csak arra ne C '

 
U

q
ilyen hamar rad to álunk.

— Hát ez voii az unokaöcs ? — kér-
díste a tisztvi Hő.

•— Igen uram , ez volt az a körmön-
font szélhámos és i:z volt a társa ■— hang-
súlyozta gúnyosan 
nira maratva.

a csipkegyaros, Giovan-

fiú 1 kérdezte a— Kicsoda ez a 
tisztviselő Giovannit,

— A fiam — válaszolta megtörtén.
•— A fia? — kiáltott Bator. Tehát az 

apának szerezte meg a százezer lírát ? No 
most majd számolunk.

A tisztviselő ezután hosszasan kérdezte 
hí az őszintén és töredelmesen nyilatkozó 
Giovannit, aki látta, hogy most már csak az 
őszinteség segíthet valamit a helyzetén. A 
csipkegyaros pedig elégedetten hallgatta.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
Az értéktőzsdéről. A 

befolyások bizonytalan saga 
dúst okozott a spekulánsok

külső politikai 
nagy tartózko- 
körében. A for­

galom ezért ma igen csendes volt, kisebb 
helyi lebonyolítások következtében az ára ivó 
lemorzsolódott. Az értékek jelentéktelen csök­
kenése annak tulajdonítható, hogy a tőzsde 
közismert nagx bizományosit intervenciós vá­
sárlást eszközölt az egész vonalon.

brtéktözsde. Osztrák hitel 613.- r. Ma­
gyar hitel 802.— Koronajáradék 8-1.46. Ha­
zai bank Agrár 498.—. Jelzálog
430.—. Magyar bank 053.—. Leszámítoló 
508.—. Keresk. bank 37.90. Parcelazó bank 
361.—. Rima 703.—. Közúti 674.—. Városi 
vili. 370. - . Aliamvasut 698.—. Általános 
kőszén 1012. . Salgó 770. Antlantica 345.—. 
Déli vasút 1.02. Ganz 33.75.

Irányzat: nyugodt.
Gabonatőzsde, Áprilisi Búza 11.85. 

Októberi búza 12.25. Áprilisi rozs 10.21. 
Októberi rozs 9.'-2. Áprilisi zab 10.83. Okt. 
zab 8.96. Májusi tengeri 7.75 Júniusi ten­
geri 7.9;.

Irányzat: csendes.

Nyilatkozat.
A Debreceni Agrarbank rn. sz. válsága 

és a rossz pénzügyi helyzet miatt tudvale­
vő- a csődbe jutottam. Azonban hivatkozva 
több évtizedes iparosi múltamra, mely idő 
alatt a közönséget becsülettel szolgáltam, 
van szerencsém közölni, hogy önhibámon 
hívül történt szerencsétlen bukásom nem 
jelenti egy bon jót.: rőt ipurüzlotom bukását 
is, mer; azt tinin, itj. Losonczy János to­
vább fogja vezetni, igyekezvén mindenkinek 
megelégedését megnyerni, bizalmát kiérde­
melni.

Ami engem illet, amig két karom bírja, 
dolgozni fogok tovább. Ha sorsom le is ve­
tett, nem csüggedek, mert tudom, hogy 
ome:t fővel járhatok polgártársaim között és 
senkinek sem kell szegyeimé magát miat­
tam, hiszen ha a nevemet cl is veszítettem, 
de becsületemet megőriztem.

Debrecen, 1913. január 24.
Losoncai János,

Nyilatkozat.
Czégem ellen huzamosabb idő ófa lel­

ketlen emberek fizetésképtelenség hírét 
nagy előszeretettel terjesztik. Ezen jellera- 
telvn emberekkel szemben már egy Ízben a 
törvény oltalmát is kértem, de sikertelenül, 
mert az ilyen becsülettől vajok, ellen törvé­
nyeink nem adnak védelmet. Én fizetési kö­
telezettségeimnek úgy a múltban, mint a 
jelenben a legszigorúbb kereskedői pon­
tossággal -teszek eleget s minden mó­
dom meg van arra, hogy ennek a 
jövőben is meg fogok felelni. Az ily állmo­
két közlő s a sötétségben bujkáló alávaló 
emberek ellen nincs más módom, minthogy 
a nagynyilvánosság szína elé menekülök 
és nyilvánosan kihirdetem: Iiogv jelent­
kezzen az az ember, vagy cég, akinek 
a tizet est megtagadtam, vagy még csak 
halasztást is kértem volna. Nem aka­
rok tovább pikáns csemege lenni a pletyká­
tok ajkán s ismételve megfogom tenni fel­
jelentésemet a bíróságnál s ha csirketolva­
jok ellen van törvény, kell lenni még bíró­
ságnak, ahol az ily nyomorult rágalmazók 
is elnyerik jutalmukat.

Debrecen, 1913. január hó 26-án.
Tisztelettel 

Kontsek Kornél 
divat-kereskedő.

* E rov.-.t alatt köaldttalcért nem váUal felelős -
Szerk.

riMütti
debreceni

* ívj? í<5 
í *

Felhiv&s a 
bank tagjaiból
előtt 10 órakor a 
virágtennébáii jöjjenel 
keik megvédésére.

Agrár-
! Ma, vasárnap dél- 

I U'chei’-süresnrnok

r orrét

Telefoi)226

IMI1 i\
Szálloda, kát/ébáz, 
étterem, SörcSarpok.

A honák, bankettek, társas és 
lakodalmi ebédek jutányosán 
vállaltainak. — ízletes konyha, 
figyelmes kiszolgálás. Kisebb 
társaságok részére külön fe­
liéi' terem

össze, éíde- I 1 HACáy díszterem
Több tag.

I v.
minden alkalomra 
zésre áll.

rendelke-

Idény előre haladottsága
és tulhalmozott raktár miatt

pliisch, bársony, szőrme
és mindennemű téli kabátok

rendkívüli olcsón
árusittatnak se

Halmágyinál.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak klaárólag Intelligens l&fcnyok
ozv. Knotliy Kovácsné Síllye gabrielli
Kossnth-ntca 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1929

liaey Lajos hiitóési irotójái, Csapó-o. 34.
Akik olcsó pénzért akar- 

nak házat venni! 
Óriási nagy telekkel

£>a Tégláskertbei?
3tt van a kedvező alkalom!

A Tégláskertben, az építendő iskola 
mellett, 11-ik járásban, Létai-utca 66 szám 
alatt van ez a ház, 630 kvadrátöl telekkel. 
Most 3200 koronáért meglehet kapni.
Tavaly 6 ezer koronáért kérték. Tulajdo­
nosa Gáncsos Margit asszony, lakik Nyu- 
goti-utca 2 szám alatt. 51

Kik tő kéjeket jól jövedelmeztetni [óhajt­
ják, erre kitűnő alkalom kínálkozik

egy kifcüánően jöve­
delmező kisebb bérház
megvételével, mely a város központjában 
van, közel a Főtérhez, pályaudvarhoz, — 
részben adómentes, teljesen jó karban, el­
költözés miatt olcsó árban, kedvező fize­

tési feltételek mellett 53

Ili Tarai Farkas mii
lIKiklösaiatca mm saes.
iWS Az 1913. február 1-én esedékes 
lakbéreket már a vevő veszi feli

m érí. •Ä / ' --K SB'/ • F m
•3 es,' . 1r s

ír': 3 vr* ‘"1 'id

ÍTö „<f Mj A OS7KÍ! V Díszített koporsó, kellékei- p ncyfAlv Díszes érckoporsó, kellékei-J p X Lö/' - U) vei, 2 lovas gyaszkocsival: r JbZtaiy vei, 4 lovas gyászkocsival:
m fi ifi i«or>nn3. 300 korona.

'AM «fil-t

elsőrangú temetkezési intézete

Behreo^o, Csapd-ntoa 4 szára.
Telefon nv, il—S5> Tefefon éjjel 10 31,

Ezúton hozom a n. é. küzönzég b. tudomására, hogy te­
nte tkivési i: Gzet-.-nhen temetéseket osztályoztam, meiy szerint:

F=9 korona.
R O B7f 91V Ércállásu koporsó, kellékeT- 
1' v oz.lcuj' yc^ 2 lovas gyászkocsival:

70 korona.

C' ocvfólxr Gazdagon díszített ércállásu 
y vtoAitliy koporsó, kellékeivel, 4 lo­
vas gyászkocsival: JfjJQ kora

Dno /t 7,1 v Egész finom fakoporsó, gaz- 
UoZ.lclij' dag díszítéssel, kellékeivel,

4 lovas gyászkocsival: 150 kor*

E^wc 71-j 11 r l.rckoporsó kcllékcivol, 4 lo- !
v - - xcj vas ijászkocsivai 200«— j

(~í nS/tálv Sarkophag érckoporsó kel-i VJ U8Z,ldiy lékeivel, 4 lovas gyAszko- 
csival450—600 koronáig cs feljebb 
választás és kívánalmak szerint.

Célom az, hogy a n. é. közönséget meg« 
győzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb 
alapon való vezetéséről és ezáltal a n. 6. 
közönség teljes bizalmát megnyerjem.

Magamat a n. é. közönség nb. pártfogás 
sába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

Fehértói Béla.
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Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből 6
fillér. Vastagabb be­
li tűkből 10 fillér, s

«*•

1 ,1-'1 1 '1 1 f 1 >v

APROHIRBETESEK<tit.
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csal. a váfasitra szükséges bélyeget 
kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mbidlg köaőlni kell. *

Debrecen
r , Nyíregyháza avagy 
kornyékén lakó elékelő 
lobbmódii középkora tiri- 
F.<szőri • discrét barátságát 
óhajtja jellemes 15 éves 
!^3zi úriember, ki heten- 
]ié ‘L e:rv napot tölt Deb* 
reczcn- és Nyíregyházán, 
hzivoa ajánlatok „Sza- 
bolcsmegyci űriem bérnek'
jeligére e lap kiadóhiva- 
1 alához címezni kérette- 
tik._ __ ___ _________ ^

Melyik
igazi urinő óhajt inkog- 
1 jtó barátságot kötni un 
emberrel, az írjon post- 
restant „Vidéki ur“ joli-
gére. 390

Érdek nélkül
levele van a kért helyen.

Egyszerűbb
sorsú szép nővol megis­
merkednék. Teljes címre 
válaszolok. Cim „Gyáros* 
hipos trés tant. 426

Ajánlat.
Különféle

kalapokat elvállalok javí­
tani iutánvosar. Reliczov. 
kalapos, Kossuth-u. 15.

392
Komokkertben

ruszligyár mellett, Bánfl'i- 
utca ti. két rendbeli ki­
sebb lakás, február 1. 
kiadó. Értekezhetni Attila- 
t4r 2._____ ___ 386

Flissérozást
legújabb divat szerint,
1 epen, gyorsan készít 
Gerzsánné utóda, Miklós- 
utca 5. 366

Két
szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piac-utca 42.

___n
Festékei

hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
tdéhiv;italban. b

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindonfeld J. Jenő 
fiiszernagykereskedő va­
lódi szegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
r rlésü fűszer nagyraktá- 
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedményt nyújtok. 8

Bútorok
iegoldhóbbaa kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
1T. Minden kárpitos mun- 
kát felvállal. 4

Ki ezép
és tartós ci­
pőt óhajt 

vonni vagy 
„rendelni az 

bizalommal 
keresse fel Falusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 4L 5

Gazdaságba
ajánlkozik felügyelőnek 
nirgbiz-hutó 34 évos ma- 
r ní vós férfi, csolleg más 
állást is elfogad, hol ki- 
eebb testi hiba nem nka- 
•i.'.ly. 1 Írnom a kiadóhiva- 
^á' an._____________ 423

Azonnal
kiadó négy szobás udvari 
kik ás nag.v kerttel, Kos- 
• ült-utca 36. 445

, . , Esy
i.„vo:i bútorozott szoba 

1 ülőn bejárattal, esetleg 
•lószobával azonnal ki-

Bégi
aranyat é* estist tár­
gyakat, pénseket, tö­
redékeket, a legmaga­
sabb árért bevált vagy 
becserél Kónya Láesló 
órás. Debrecen, Kos- 
suth-ulea 2. 7

Kiadó
vagy eladó gyártelep tel­
jesen felszerelve modem 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szakmája 

gyártelepnek . különösen 
alkalmas. — Értekezhetni 
Fa- és ércaoporsógyár. 
Homokkert. 10

Eladó
szőllő. Hatvan-utcai kert 
elsu járás, legjobb helyt, 
két nyilas szóllő eladó. 
Lakható jó kőház, szi­
vattyús kuttal. ly-tekezri 
Halastó-utca 7. Fele ára 
rajta maradhat, most. 14

Ha
jó élesztóvel süt, jó ke­
nyeret kap, kérjen min­
den üzletben „Viktoria" 
élesztőt, mert es elismeri 
kitűnő pék élesztő. Fő­
lerakat Király fűszer üz­
letében, Dégonfeld-tér 11. 
Telefon 286. Minden cso­
magot házhoz szállít, 2

Bél­
és külföldi rumok, teák 
yalamint a legkitűnőbb 
' fűszeráruk a legolcsóbban 
Grósz Sándor és testvére 
fűszer nagyáruházában 

szerezhetők be Csapó-u. 7 
Telefon 385. Megrendelé­
sek házhoz szállítva. 17

Fiatal
rőfös kereskedő segéd 
üzletbe vagy irodába ajánl 
kozik csekély díjazás mel­
lett. Török Bálint-u. 17. B6

Egy
öthetos gyermeket szop­
tatásra és gondozásra ki­
adnék. Cim a kiadóban.

__________ E4
Gazdaggá

lehet, ki 39 hold Ixornyói 
tanyás földbérletre Zakar 
Sándor tulajdonossal szer­
ződik H.-Szoboszlón. b

Bútorokat
konyhaberendezóseket 

raktáron tart Bálint Jó­
zsef asztalos Berek-utca. 
Telefon 11—7G.  280

Házi
ebéd koszt olcsó és íz­
letes bentétkezésre kap­
ható. Cim a kiadóidra- 
talban._____________
~~ Kiadó
bolthelyiség telepen, igen 
jó helyt, ami jó megélhe­
tést hoz azonnal átvehető. 
Értekezni Késos-utca 80.

2581

GytostyÉizeníi)
szemölcs, tyúkszemet 
és bőrkeményedést — 
azonnal megszünteti. 

Ára 70 fillér.

Kárpáti-szesz
köszvénv és csuz ellen 
kiváló hatással bir. 

Ára 1—2 korona.

ALATUS
apró vész elleni szer, 
csodás hatású. — Ára 

1 — 2—4 korona.
A fentiszerek egyedüli 
főraktára és készítője

HŰÉI LAJOS
gyógyszertára a 
„Reményscg*-hez

Debrecen, Csapó-n.

Antik

órák
javítását legbizto­
sabb sikerrel készíti

Borbély Lajos
utóda 1997

Hatvan-u. 9.
Töredék arany és ezüst 

beváltás.

Egy
csinosan bútorozott külön 
bejáratú szoba kiadó. — 
Arany János-utca 4L 397

Kiadó
az ebesi állomás mellett 
53 hold tanya, föld gaz­
dasági épületekkel. Érte­
kezhetni Miklós-ulca 47.

412
Varga-kert

K. Tóth-utca 27. szám 
alatt két szoba, konyha 
mellékhelyiségekkel, jő- 
vizii kuttal május 1-ro 
kiadó. 416

Kiadó
két rendbeli mzdern uj 
lakás egy négy és három 
szobás mellékhelyiségek­
kel. Török Rálint-utca 15. 
________ 398

Üzlet
kis és nagyobb olesón 
kiadó, Hunyadi-u. 17. 402

Öt
szobás modern nteai lakás 
igen olcsón kiadó. Hu­
nyadi-u. 17. 401

Teljesen
uj 4 szobás modern villa 
395 öl szőlővel máj. vagy 
aucr. 1-ro kiadó. Évi bére 
2000 korona. Ferencz J.- 
171c. 400

Kiadó
kényelmes utcai 4 szobás 
lakás májusra. Nemzetőr-
utca 3. 447

Modern
két szobás lakás azonnal
kiadó. Csapó 44. 448

A
fehérnemű nem rongáló­
dik, ha Verseny mosodába 
tisztítják. Ott sem géppel 
semmi féle szőrrel nem 
mosnak, vasalnak. Gal­
lérnak, kézelőknek drbja 
szép fényesre vasalva 4 
fillér. Vasalónők felvétet- 
nok. Hatvan-utca 22. 449

Pliszírozok
legszebben, gyorsan, ju­
tányosán Iklódynú, Csapó 
54, szám alatt. 430

Egy
magányos nő könnyű be­
teg mellé ápolónőnek 
ajánlkozik. Cim a kiadóba. 
___________________453

Külön
bejáratú osinosan bútoro­
zott szoba azonnal kiadó 
Széchőnyi-u. 40. Csillag­
nál. 428

Bihari-telep, Keresztesi- 
utca 68. sz. az egész ud­
var szőllóstől több évre 
kiadó, vagy eladó. Érte­
kezni lehet Kóses-u. 3, 
_____________ 414

Kiadó
március hó 1-től 3 hold 
föld, nagy üveg ház, a 
waggongyár hátúján, — 
Nagylétai-ut 14. számú 
háznál. 379

Kőműves
szerszámokban epecíálista 
kerités fonatokban legol­
csóbb Nagy János Csapó­
utca 68. 425

Üzlethelyiség
lakás, központon azonnal 
kiadó — legforgalmasabb 
Csapó-utcán 19. számnál.

482
Takarításért

lakást és fizetést adok 
gyermektelen házaspár­
nak. Magos-utca 9. 418

Elaörendö
szabóuű házakhoz fajánl­
kozik, vidékre is kimegy. 
Cim a kiadóhivatalban, b

Kitűnő
monotelii tőzsde családi 
körülmények miatt átadó. 
Cim n kiadóban. E8

Nyomtató-utca
2. külön bejárain, villany­
nyal, udvari szoba, urnák 
vagy tisztnek kiadó. 459

Borsavtalanltó
Uj bor savanyúságát tul- 
jeson elveszi, engedélye­
zett szer. Hektónkéul 1 
koronába kerül. Kapható I
Eg^xnalota-ulca 4 *38 1

Két
elsőrendű színházi eárt-
szék átadó. Cim a kiadó-
hivatalban. 1 455

Jó
kosztol adok Osspó-i*
76. 440

Csak
az Elite csomagolt kanári 
eledeltől lesznek kanári 
madaraink jó énekesek, 
hosszú életűek, jó kohók 
egyedül kapható Jókai 
52. Veszek lisatférget. 443

Waggougyárosok
figyelmébe. Malvin-utca 
16. szám alatti házom 
egész udvarral jutányosán 
bérbeadóm Dr. Vargalmre 
ügyvéd, Csapó-utca 32. 
_____________________ 458

Ó bort
1911. évi 25 hektó 70 ko­
ronáért szállítok. R&kóoy- 
utca 42,______________437

Két
elsőrendű támlásszék bér­
lete (4-ik sor közép 3—4. 
sz.) azonnal átvehető. — 
Varga-u. 10. sz. utcai la­
kásban. 467

Alma
mármarosi hegyi fajok 
kézzel szedve 60—70 
fillér árban kaphatók 
5 kilónként is Sze- 
pessy fogházfelúgye- 
lőnél, Verbőcy-n, 1.

452

Ingyen
lakást adok kevés házi­
munka ellenében magá­
nos nőnek vagy gyer­
mektelen házaspárnak, — 
Garay-utca 19,

Ktilönbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó, esetleg teljes ellá­
tással özvegy uriasszony- 
nál, Póterfia 60. b

Kereslet
Figyelem!

Ha apró hirdetési akar 
feladni, ezentúl a Kos- 
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt a* 
első emeleten van.

Seprőt
romlott bort veszek, törköt 
kifőzésre vállalom, Fáik
yácfti «HBlgft M.

,Meteor1
mozgó színház

EcoskaytérlO.
Telefon 9—47.

Ma Vasárnap
a következő fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
Az arany öböl, term, 
felvétel. Polidorszobra 
humoros. Kis lólak, 
humoros. —Szerelőm, 
szenvedély és halál, 
d< ima 1 felvonásban. 
— Nemsikerült gyógy­
mód, vígjáték 1 felvo­
násban. A lovarnő, 
nagy eirkus dráma 3 
felvonásban. — Rendes 
helyárak. — Csütörtö. 
kön rendkívüli létvá. 
nyos fényes uj műsor.

Kisasszony
irodába, jó gépírói ma­
gyar-német levelezés és 
irodai jártassággal alkal­
mazást nyer Ajánlatok o 
lió végéig Építőipari és 
Lomexárugyár r.-i. Vá­
sártér 16. gyártelep be­
nyújtandók. 265

Alulírott
43 éves ny. községi jegy­
ző 23 évi gyakorlattal 
irodai alkalmazást keres. 
Csics Géza, Péterfia-utca 
24 ez. II ajtó. 172

Ügyes
derék és alj varrólányok 
valamint leány és fiú ta­
nuló felvétetik. Progner 
Margit női divattermc, 
Póterfia 34. 394

Négyszáz
sikeres polgáriskolai ma­
gánvizsgálat igazolj a mód­
szerem helyességét. Ta­
nulók jelentkezhetnek. — 
Sientjóby tanító. Kossuth 
52,  399

Veaiek
használt, de jó grsmop-
hon lemezeket. Veres-utoa 
18. udvari lakás. 407

Használt
bútorokat vészén, hasz­
nált bútorokat elad Ti- 
bavné, Koesuth-utca 41. 
_____ ____  406

Tiszta
bútorozott szobába három 
kereskedő segéd kereste­
tik. Cim a kiadóhivatal­
ban. E6

Egy
józan életű megbízható 
házaspár házmesternek 
fölvétetik. — Simonyi-ut 
18;b. _________ ____ 389

Zálogjegyek
és értékpapírok vétetnek 
Bothlen-utca 64. sz. 354

• •iias
40 éves, okleveles

jegyző
megfelelő alkalma­

zást

keres.
Cim a kiadóhiva-
,-------- !alb.aA~

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben fs beküldhető.

Keresek
cgv leány korepetitort, 
4-dik elomista kis leá­
nyomhoz. Cim Szalkay- 
utca 4. ez.

Megvételre
keresek naponta 15—21 
liter tejet Csonka-utca 20,. 
_____________________ 34#

Egy
fiatal kereskedő segéd a 
Péter.ba laktanya, kantinba 
felvétetik. 46 j

Gyermekkelen 
házaspár lakást és fize­
tést kúp takarításért Nap-
utca 25._________ B10

Keresek
két szobás lakást mellék- 
helyiségekkol, lehetőleg 
külön udvarral Kossuth 
vagy Csapó-utca végén 
május 1-re. Cim a kiadó­
hivatalban. I,

Borvótel
6 és ujbort lehuzvá és 
borsoprót veszek. Popper 
József, Hatvan-u. 9. sz. F7

Jól
főzni tudó, tiszta szakács­
nőt keresek korosztény 
úri házhoz. Cim a kiadó- 
hivatalban. 461

Vincellérnek
egy jő szőllömv.akás bi­
zonyítvánnyal fölvétetik. 
Varga-utCfi °6. 441

Kereskedelmit
végzett, magyar, német 
levelezést tudó, gyors- és 
gépírásban perfect, intel­
ligens urilány állást ke­
ros, azonnali belépésre is. 
Ajánlatokat „Szerény" je­
ligére kér a kiadóhiva­
talba. 427

Kismester
felvétetik. Egymalom-utcn 
6. szám, 434

Egy
jó családból való fin asz­
talos tanulónak felvétetik 
Wibirál János Darabos­
utca 18. 327

Lakást
keresek két elég nagy 
szoba, előszoba, konyha 
kamarával és mellékhelyi.
Bégekkel, lehetőleg külön 
udvarral város szóién febr, 
15-tól. Cim a kiadóhiva­
talban. 423

Jó”
lakatos, nőtlen felvétetik 
a városi közkórházban, 
Vízvezetéki javításoknál 
előforduló ólom mujikuknt 
értenie kell. — Előnyben 
részesül kinek fűtő vagv 
gépkezelő vizsgája van. 19

Elvessett
pénztárca, barna bőrből 
Szombaton délelőtt Széc- 
hényi-utcán körülbelül 30 
korona tartalommal. Meg­
találó illő jutalomban ré­
szesül. Szécsényi 46. eme­
let. 464

EIböpí.Ss

Eladó
ház sürgősen Nyil-u, 55, 
Értekezni Nyil-u. 74. 3R1

Vendéglő
kincsbányn. nagy forgal­
mú korlátlan kiméréssel, 
házzal egyiitt, nagyon 
kedvező feltótelokkef el­
adó. Cim a kiadóhivalal- 
ban,__________________373

Eladó
kétszáz szókor trágya ki­
hordva. Cim a kiadóhiva­
talban. 463

Eladó
ház vevfi szerinti árban 
megvehető. Kerekes-telep

tdolf-utca 94. *66
' ''■'eNiw-ww
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! Minden szó egyszeri be­
iktatása petit betűből ti 
fillér. Vastagabb be­

tűsből 10 fillér. ::
L

eve a nw ti um 40 r@ a Bm w SE 1 ÍÉ S E IC
Letvlbc'i tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget 

ü mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.
:ji*

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben is beküldhető.

7000
tévő p .. o :
. ád elad -. X »g 
János ur 
Végshe • Jáuos

! sanak 
ól. Cím

gginwirr.«Miii ■hiimw i uj , Gazdasági
H § szoba borén.i-zés olcsóért ] gépok, sestakerti óborok
Ssposía

Varrógép i =
egy vaskonyha j | 

f rasébet-utca 11. : r

sLjK‘h"!°í ' ÍQf,rihi67QQl 1
- - : 8tíifiBÍ£&Zd?H

I cindó Szappanos-utca U. i eladó i 'sapó-utba 1U. ház- 
i szám. Értekezni 3 tói ü-ig. j mesturénél. 433

-Iá'-1

aoi es 
tladó. EMBSaSÍ

fí ? & fi \p I» j! fi f P« ? -*i
pmOnuldlkiil í

A Zássió.
Vendéglő ; Dráma egy fclvonásban-

kiiünö m. u 't 'lü, legfor- 1 Irta : Than Gyula, Kap- 
; galmasnbb helyen sürgő- ! ható lapunk kiadóhivata- 
i sen eladó. Krtekczhotni j Iában. Ara 40 fillér, 
i Libakert 12. 417 |

Eladó
gázmotor, illetve sei- 
vór-r .v.'.r'nr 1-6 lóerős, 

vili#hirü ..Kiiiia“
yn.tv. Íny. kitűnő ál- ■ g « rvtö ism Dl wp >< 

i:v2 3íb?.ív!-. -.•.■nna.ryob- a f-yájv CÉKi,, U# ® ki «

93311 Iéi iitoi teilt Ciapí-o. 34-

t i r.na.1 
r! ;..j. gap űzőmben 

.ur. .ltoió. ."2ui
II 1X1

• ■ - '1: : ur. -tieco. .uui- * « i; <% ,« « e|p r, fii n | , j| __________________________|OI6SB-flBldOÖ| I
IS

T'-Ó3
tea - W. sz.
- K vés

8? I Vasutasak! Wagyoniyárosok! Házvevök!

: óiLEzei hető. U3

r .kasre
Eladók 

":.y. ebédlő kre-

asztal. ' ■

célokra, 
crt. akác

Ivart
, 1 it,V-: való 3
í«t eladó. Lrtckoaei

iobb m.
Eladó

.nösésru uibor ÜO
Ule re r. ft- lüi. Cső k o r. a: - 
utca 1 40 -.

Eladó

Boldogfalva-
ó- só iúz szép nagy 

i; iv vrúí /Utf.nvos áron 
el... Értekezni lehet
azon utcába számú
háznál \ -ztaios István 
urna. íiintératoíter. 403

Eladó
házak és házhelyek a 
Hozzay telenon, W.n?.i 
tizetési feltételei:. I gyan- 
ott kiadó lairísok egész 
udvarral. • Érlokozhutni

Ein dó

vedül.xiezk ház.
1»! K

E..I1C.O
vidéki n.'óvvbb városban 
íeniotiíczuái vaii.uaí i- 
1 ie jí oL ik miatt. — Cím, 
k::idóhiv;it;;! bau. 4 5l >

•sic-,, j . Ef-ulo
n -1 „ '*• " uj sifonok ájyflk ös| > karban iev«. zongora. ’ , ' . . , ,. ! konvnabert-ndt zesvk. —két s:íi-_>n v.i cr v kihu/.vd . . .- - , , ! 'ivllrieti v'vurgy Aszta-obcdlo asztal olv.-- >n cl- , . “• .. ....•utca 41. 4p4 I

Jókarban
Iwő ftiszorbr?rondozős3 ' 

elad-'', i rtííkozhotni Lin- I 
í'vnjeía-.J. «i•1 !io Juszcr- j 
i.a;;ykorc;»i:ed 'nú 1. 44‘J !

jó alkalmi házrételí 
A waggongyárhoz néhány percnyire,

Óriási nagy telek, 400 négyszögöl,
\ ennek fele eladható is, mert külön van mérve.
I Van rejia egy rendbeli 3 szobás lakás mel- 
i léknelyiségekkcl, melyből nagyon csekély 
. ó ólnkiiássa! lehet nyerni 3 rendbeli ! szoba, | 
j konyhás lakást. Van továbbá téglából épi- i 
I ten és cseréppel fedett fáskamara, pince,; 
ó veranda, jó vi/.ti kút. Téglából épült sertésól, | 
; 34 darab sertésre, karámozott és beton ftir- 
i dövel ellátva, gyümölcsös, rengeteg termő 
f gyümölcsössel.

E a csoda szép kis házat most 14 
i ezer koronáért is meglehet kapni.

adó. Mogtelcir.thot'i Liur- 
gundia-u'.ca 7. t-zám, dél­
előtt 10 IS órái-”. 403

CtasL'I-’Ch.
kigsobb Mj' a a hvázával«»
csövekkel olcsón eladó.
MtgUiluulh _U, Szabó tst-
van k nyv- ós r-apirkeres-
kedésében, Piac-utca in.

110
VKés

elsőrendű j iür.elolt 1 ki-
logramm 1 K U. 1 cglvd-
utca 7. 424

Hn lápon
u Kozma JC-..- VÍ kaszáló-

w Y ®iM rí
£ XM

Garai-Uő'oa 25. szám.

Cimbalom

Utcai lakás 2 szoba, előszoba, 
; fürdőszoba, konyha és mellékhelyisé- 
1 gekből álló modern lakás jutányosán 
! azonnal vagy február elsejére átadó. 

Ugyanott egész uj ebédlő háló és
í gyonyvm zougora, iiaugu 
í eladó. I gyanott íSchőbcl j

1 .z.'.kK-ryXtáwíi.utaVcé konyha berendezés jutányosán eladó.
444 !

jáb .M két boglya 
elad.'. E.ttikozai lehet -a 1

jL’onni
lovak, keu.szerszám 
vi1.. m uladok. Csapó-utca I 65 
„4 • 4Ü1

Dg
Ó Ó3 1’j

térnáz mek-v.i sorom- j gorti bor. eladó Bundi-u.
459

jó forgalmú kávémérés, 
kitőzv.- ulIZ..S miatt ciadó. 
Késes-u. 35. 41,ü

A
slrándi ólio mással szómba
1 vő szüli!> s kertben 500
kvadrát tci 
eladó. Ért

•l’.’.Clii uj SZÖlló 
kezhotni Sá-

r.mdoa X" '■gh Gábornál, 
lm. 403

■?n
U.LU

UJ
jégszekrény '100 korona 
helyet ijV korona púid 
üveg tetővel- nyitható 

xiv g elejei olcsón eladó. 
Kigyó-utea 21. 431

Két
lói a váló szerszám eladó 
Pét-sfia SO. 4 ' ,

A
Mólul iz-t -r 4-ik számú 

a i ház v ad . 436
A \ Akáo.a

S«-< : 900 ii: . :-z^. ..:,imfánalc
való részben vagy cg.is;-, 
bou elaaó Huivan-u. no

Értekezhetni: 54

Snett iíslmos
Síéehenfi-uíca 19. Telefon 221

m-EIí
e . ■ ümri"- y'vy'-inMrrr^iii-nimruniio ínyr

&

hátulja 1 K 60 fil­
lér, eleje 1 K 20 fill, 
kilónként, — tejes 
gyer.-e borin 1 K I {jasz|,:ii;.m,'t'.>rn <zoUús }
*-■' kény Ízt .arpnUuzés, sód- •60 fillér *o-. ágybutéttu ,'s r- v

Ä íj I L $ ' -í :-rI

|] &.1S Íí4 $3 tím ti 4 V.-,4
I göscsóplési vállalat?, gépjavító mü-| 

helye
IBebreczen, !!., |]2l!ikit-dca 48. sz.

.!f-J

Keveset
hasznúi; modorn szol a és

ti

mn JüBBlüi
Rákóczi-utca 8. sz. 
a vidéki piaczczal

kis konyha el;;dó. 
csov-u. 12.

Adómentes j
l’.ir. • éterii.-i r-' ;v a 100 I | 
el'-S kér.ad vó.d.-. lez.egt i ti! 1 793 
nvnlnk, hófehér gerlieék I 8

combon =17 «Páaívii. Libák«; 12. j ........■Mill—M
szembe^ 5/1 , m [ -

lElsayős 'fizetési isiioieisi.,
I Készít és állandóan raktáron

tart tökőletos egyetemes eké­
ket. répa és szeoskavágókat, 

I tengeri morzsolókat jótállás
ä mellett. Elvállal mindennemű

gazdasági gépek egyes cs ket­
tős ekék szakszerű javítás a t, 
Sgarníturgéprecseplest vállai.

Hagy Lajos Hirdetési iioiláE Csapó-u. 34.

Wó-iítcaM
zsbJL“™“ "ato/mas

^&y ház, ni elv Mmnvuik n iluy»at-m . fz Eötvös.

e,adó

gyönyörű nagy ház!
teljesen beépítve modern lakásokkal! Ez 
a hatalmas szép nagy nj ház ig&zán meg­
hozza a jövedelmét! Van benne 5 rendbeli 
lakosztály! A ^éteríial honvéd laktanya 
közvetlen közelében! Az Eötvös-ntca fe­
löli front is be van épitvol Házszáma: 
Ajtó-utca 37. és Bőtvős-utca 38.

Tulajdonosa e csoda szép nagy ház­
nak Barna Tamás ur és neje, laknak a 
Sestakertben, Poroszlai-ut 48. sz. alatt. 53

adó lakás! vidéki

tanya birtokomat
(közel Debreczenhez) 66

eladom,
vagy debreczeni házért elcse­
rélem. Cim a kiadóhivatalban.
Elsőrendű száraz hasábos
rejfdHfrow«™ la 01 és vagg°n számra 
I Uaíll li úgyszintén aprítva és 
™ ■* házhoz szálitva.

Kályhafűtésbe 
legfinomabb 
szalon porosz

legjutányosabb napiárban

KŐSZÉN
55

Herkules tűzifatelep
Debreczen, Ferenc-József-ut 10. sz.

Telefon : 10—50.

Zalai üápk tanán
3 havi könyvviteli'tanfolyama február h< 
3-án Ismét megnylliík. Tandíj 80 korona 
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve- 
lezök gyönyörű Írással. Több ezer hallgató 
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiis 

' meretes és sikeres tanítás. Beiratás napont; 
j Piac-u. 58. sz. 10— 12-ig. 205(
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Üzlet átvétel.
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy néhai

Fekete József
cipész üzletét átvettem, melyet a 
régi cég jó hírnevéhez híven ve­
zetni fogom. Mérték utáni megren­
deléseket a legdivatosabb és legjobb 
kivitelben gyorsan és pontosan el­
végzem. a. közönség szives pártfo­
gását kéri:
OROS* FERENCI

cipészmester. ül
'.""vr Jókal-ntca 2 szám. -

11

Ifasbutcr

Telefon
894

Telefon

és sodrony ágybetét készítő

Neúrnaoo J. ItT
I Készítek a legkényesebb ízlést is kielégíts és I j 
Ilegegyszerűbb vasbuton és sodrony ágybetétek I
* Mindennemű Javítást elválhlok. 1-130 I

Alkalmi vásár
Kístemplom-bazár

Rózsánál
|íői felöltő, hosszú plüss bunda
Félhosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát. .
Szőrme kabát . . .
Bársony kabát . . . 
Himalaja ragián. . .
Angol ragián ... 25 K 
Leány ragián. ... 12 K
Gyermek kabát ... 10 K 
Szőrme Boák ... 5 K
Szőrme Boák . . . 10 K

’ót kalapok
minden elfogadható árakban,

Piac utcán
egy emeletes ház
részben beépítetlen telekkel, kedvező 

fizetési feltételei: mellett

5 eladó. 5"
Értekezni lehet

Dr. Ember Ernő
ügyvéddel, Plac-ntoa 6 sz. naponként 
— vasárnapot kivéve — d. u. 3—5 

óráig. Telefon 67. 55

Rákóczy-utca 12.
szám alatt utcai szoba előszoba 
inas-szoba, 8 lóra való istálló 

kocsiszín azonnal

külön-külön is bérelhető. 1

Lázár István
kocsigyáré

Debrecen, Hatvan-u. 22.

H® köhög?
«Half

Borsi pemeteoikorkát
i használjon, mert köhögés és rekedtségnél 

nincs párja. 206(.

; Bgy doboz csak 20 fillér:
Kapható: gyógyszertárak, droguieriák, cukrász 

I dák, minden füszerüzletben s a készitőné
Debrecen, Szent Anna-ntca 43. szám.

Szőlősgazdák
ft Sílift MM
Aki szőlőjét újra akarja teiepiteni. Aki
szolóoltványt akar rcndelmi. Aki 

I H gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtö

mé mm w
Maros-Vásárhely, 3 

Dr, Qeose Dániai-utca 39. szám.

I
Raktáron tart nstadetmemb saját jrrácteáeya

úri hintó- és hajló-kocsikat
Bégi äosslkat becserél 

Megrendeléseké
gyorsan és a legpontosabban eszközöl

Javításokat elfogad. 1837

<*L6üi
cronometer és müórás

a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanitvá- 
uya és 12 évig 
elsőrendű szak­

munkása volt.
Csakis szolid, fi­
nom órák raktára
Csapó és Vár­

utca sarok
a zenedével szem 

ben. 1644

: -@a gar MegnyH« z
Póterfla-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk 1

lZt 3- ^Syc/demii közönség szives tudomására hozzuk, biztositjuk, hogv 
t ff) . ^'eSl'nk J° hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul
tisztítás, ruha8 és toStírt™******* és tflkörfényes gallér és kézelő kifogástalan

^gytolltisztitás! Szőnyegporolá^ 1
Gfiz nősé, Vegyi Iszíüá ás 
totafastoRssziBiilársaság,Hrabéozy 1, D.

Főüzlet és óvári Fióküzletek*Főüzlet és gyári 
Széohenyi-ntca. 48. ez. 
blatté Telefon 323. ez.

Fióküzletek i
Csapó-u. 30, telefon 688. 
Eatvan-n. U. telefon 678. 
Miklóe-u. 1, telefon 1148.

Felvevő-telep;
Piao-ntoa ?,2. sz. alatt, 
eifiok Ede divatáruhá- 
záben. Telefon 303. sz,

Gyerünk Glück Edéhez
tütlól h*- minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ínmreii l/«iee «•*>« Ä
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen Hl^yCH K3p CZlpOl
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

undivat újdonságok nagyválasztékban.

Glück Ede
Debreczaui első takarék qj palotájában. a

'*>' fv
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Hajdumeervében 276
trális hold területű

B> ;a

katasz-

(162 hold szántó és 114 hold rét 
és legelő) 1913. óvj március hó 
első napjától számítandó hat 
évre előnyös feltételek mellett

íöÉÉbe kiadó.
Értekezhetni a tulajdonos 

Buáaházy Zoltánnal Debre- 
czenben, Batthyányi-utcza 24. 
szám alatti lakásán délután 2
órák között 54

Pályázati hirdetmény.
Kettő irodaszolgai állás ürese­

det és pedig eg3*ik a m. ldr. VIII. 
számú csendőr kerületi parancs­
nokságnál Debrecenben, másik pe­
dig a m. kir. Vili. szánni csendőr 
kerületi parancsnokság pótszárnyá­
nál szintén Debrecenben. Fizetés 
mindegyiknél pótlékkal 768 kor. 
Szabályszerű lakpénz. Ruha illet­
mény 100 kor. Világítási és fűtési 
átalány. Gyermekkel bíróknak csa­
ládi pótlék. Magyar nyelv szóban 
és írásban. Feltétlen megkövetelte- 
íik egyiknél a kőnyomda, másik­
nál pedig a kézi sajtó (Litographia) 
kezelésében való teljes jáHasság 
A felszerelt s belügyminiszter úrhoz 
cimzet kérvények 1318. február hó 
25-ig a m. kir. MII. számú csen­
dőr kerületi parancsnokságnak Deb­
recenbe küldendők. 79

9L

\

A Nagy Lajos adásvételeket hirdető 
irodája, mely most a Csapó-u. 34. szám 
alatt van tudomására hozza a házat 
venni akaró közönségnek, hogy a 
kollégiumhoz alig 6"y hajitás- 
nyira levő Görbe-utca 7. számú ház 
osztozkodás miatt most végtelen 
olcsóért megkapható! 73
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Ki akar kicsi pénzzel
&ázat venni ?

/ V Itt lenne egy nagyon kedves 
takaros kis ház! Nehány 

száz korona elég volna a megvételéhez!
A vvaggongyár mellett, a Nagy József 

telepen, Nagy Józscf-ulca 19. szám alatt 
van ez a ház, tiszta csertéglából építve, 
cseréptetővel fedve, teljesen tij épület, van 
benne 2 épület is, az egyik épületben van 
1 szoba, konyha, kamara, a másik épületben 
1 szoba, konyha, külön baromfi udvar, vi­
rágoskert, gyümölcsös, fáskamarák, jóvizü 
kút stb.

Emberek! ezt a házat, igy ahogy 
áll, most megkaphatják 4400 koro­
náért, lehet hogy még ebből is en­
gednek ! Tulajdonosa Molnár András ur 
és neje. 73

A foglaló letehető az irodában.

Kőműves, ács és kő­
faragó mesteri tanfolyam
I&&PÓ-H.23.SZ.

Előkészítési idő 6 hét, 
naponként 3 órai elő­
adással.

Ligeti János
31 építész.
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Főlerakat: Flschbein Jenouet, Debreczen.
Telefon 10—51. 11

Izzadás 
eíüen

A Fercncz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marsclialkó igaz­
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyógysaappanokat rendelik.

Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

» Kolozsvári citrom-szappan,
Börkiütés-wiszketeg ^OlOZSVárl lí Ó B-S Z B P P 8 B.

eíen Kolozsvári borax szappan. 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappan.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógy szappanoknak, melyek minden gyógyszertárban 

és drogéria-üzletben kaphatók. Ismertetőt készséggel küld: 1779
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a modern jó

VililOS lEltóSi
akar, rendelje meg a

Földvári
Debr, Első Elektroiecknikai vállalatánál
Piac-utcai barak.

Telefon szám 168.

Villamoscsilfámkban nagy rak­
tár, oxidált cs eziist színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. —• 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
buntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in- 
téztetnek.

Telefon Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.


